
Sokkoló áremeléssel kezdõdik az új év: az üzemanyag ára húsz százalékkal, az elektromos

áram elõreláthatólag harminc százalékkal drágulhat. A dominóeffektus révén az energia drá-

gulása további áremelésekhez vezethet: a tejtermékek 3-8 százalékos áremelése, illetve a ba-

romfihús húsz-harminc százalékos drágulása várható. A kenyér 5-10, míg a zöldség- és gyü-

mölcsfélék ára 7-10 százalékkal is emelkedhet. Ami a dohánytermékek drágulását illeti, át-

lagban mintegy ötvenbanis áremelkedés várható egy doboz cigaretta esetében. 7. oldal 

Az év elejére még jellemzõ
optimizmus tavaszra a jéggel

együtt elolvadt Romániában, s
kiderült, hogy mély recesszióba
süllyedt 2009-ben az ország. A
gazdaság éves szinten hét száza-
lékkal esett vissza, a hitelpiac le-
állása, vállalati csõdök sorozata,
a munkanélküliség ugrásszerû
növekedése, az ingatlanárak zu-
hanása fémjelezték idén a gazda-
ságot. Igaz keveset, de jó híreket
is kaptak a fehérgalléros üzlet-
emberek: az év második felére a
tõzsde magához tért az értékpa-
pírok árának szempontjából és a
Dacia ötvenszázalékos export-
növekedése is üdítõ kivétel a
nagy bukásokat elszenvedõ cé-
gek sorában. 6. oldal 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2028 ▼
1 amerikai dollár 2,9165 ▼
100 magyar forint 1,5375 ▲

Urbi et orbi, incidenssel

Mentális zavarokkal küszködõ személy
lökte fel a karácsonyi misén a pápát: 
egy ismeretlen nõ a korlátokon keresztül 
a pápához akart eljutni, s a tumultusban
XVI. Benedek elesett.
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Diákhitel, ami nincs

A válság elõtt még néhány bank fontolgat-
ta, hogy diákhitelt vezet be, de a pályakez-
dõk elhelyezkedési esélyei nagyon leromlot-
tak, így egyelõre még nem indultak be ilyen
projektek Romániában – tudta meg lapunk.
Magyarországon 2001 óta háromszázezer
fiatal vett fel kedvezményes kölcsönt. 

Kultúra 8
Itt a vége, fuss el véle…

A verseny legfia-
talabb résztvevõje,
az erdélyi Gödri
Apolka nyerte a
Duna Televízió és a
Rózsa Produkció
közös vetélkedõje,
a Heted7ország –
Benedek Elek
Mesemondó Ver-
seny fõdíját és a
stúdióközönség
díját is a mûsor
december 25-i
döntõjében. 

MTI

Vádat emeltek szombaton az
amerikai hatóságok az ellen a

nigériai férfi ellen, aki pénteken
kísérletet tett az amerikai Delta-
Northwest légitársaság egyik
utasszállító repülõgépének a fel-
robbantására. A 23 éves Umar
Abdul Farouk Abdulmutallab az
Amszterdamból Detroitba tartó
Airbus A330-as típusú gépen nem
sokkal a landolás elõtt kiment a
mosdóba, majd miután visszatért
a helyére, gyomorfájásra hivat-
kozva egy takaróba burkolta ma-
gát. Az utasok ezt követõen szo-
katlan zajt hallottak, és látták,
amint füst száll fel a nigériai ülé-
sérõl. Folytatása a 2. oldalon 

Õrizetben 
a légi merénylõTöbb mint negyven gyanúsí-

tottat vett õrizetbe tegnap a
belügyminisztérium Szervezett-
bûnözés és Terrorizmuselleni Fõ-

osztálya (DIICOT) azzal a vád-
dal, hogy közel egy évvel ezelõtt
kirabolták a ciorogârlai katonai
egység fegyverraktárát. 3. oldal 

A béke szinonimái
Akik belenyugodtunk abba, hogy az
RMDSZ elhagyott egy demokratikus
módon kikristályosodott, haladó politi-
kai többséget egy olyan kormánytöbbsé-
gért, amelynek tûzoltó munkájára az or-
szágnak e pillanatban szüksége van,

nem veszíthetjük el a bizal-
mat abban, hogy adott
helyzetben, a demokrácia,
a jogállamiság és a parla-

mentarizmus megtartá-
sáért majd visszatér a
helyes oldalra. Addig is,

harcol a legnagyobb
veszély ellen.

Ágoston Hugó

Forrás: ANRE

2010: áremelkedés 
dominóeffektussal

A letartóztatásokkal együtt az ellopott fegyverek is elõkerültek Fotó: Mediafax

Elfogták a fegyverrablókatFeketegalléros
év áll mögöttünk

A villamosenergia árának alakulása (átlagár/kwh, évi ezer kilowattóra alatti átlagfogyasztású háztartási fogyasztók esetében)



Hírösszefoglaló

A közjóért, az igazságosságért
és a békéért való cselekvésre

szólította fel az államfõket – és a
nemzetek valamennyi vezetõjét –
karácsonyi éjszakai miséjén XVI.
Benedek pápa a vatikáni Szent Pé-
ter-bazilikában.

A katolikus egyházfõ – aki fran-
ciául mondta el homíliáját (szent-
írást magyarázó beszédét) – az
erõszakról való lemondást hirdet-
te, hogy „csak az igazság és a sze-
retet fegyverét használjuk”. 
XVI. Benedek a bazilikában ösz-
szegyûlt több ezer hívõ elõtt éle-
sen bírálta az önzés jelenségét, le-
gyen szó egyéni vagy csoportos
egoizmusról, amely szerinte az ér-
dekek és a vágyak rabszolgáivá te-
szi az embereket, szembeállítja
õket az igazsággal és „elválaszt
bennünket egymástól”. 

A pápa a karácsonyi mise elõtt
csütörtök délután rövid idõre
megjelent a pápai lakosztályának
egyik ablakában, hogy meggyújt-
son egy gyertyát, a béke jelképét,
és üdvözölje a Szent Péter téren
összegyûjt zarándokokat, s egy-
ben megnyissa a téren épített ha-
talmas – 300 négyzetméteres –
betlehemi jászolt.

Tumultus a Vatikánban

A karácsonyi mise kezdetét inci-
dens zavarta meg: egy ismeretlen
nõ a korlátokon keresztül a pápá-
hoz akart eljutni, s a tumultusban
XVI. Benedek elesett, de felállt és
folytatta a szertartást, mintha mi
sem történt volna.

Federico Lombardi vatikáni
szóvivõ megerõsítette az inci-
dens tényét, s azt hangsúlyozta,
hogy a pápa minden jel szerint
nem sérült meg, amikor a nõ fel-
lökte. Lombardi szerint a nõ –
akit õrizetbe vett a vatikáni

csendõrség –  minden valószínû-
ség szerint mentális zavarokkal
küszködõ személy.

Egyes jelentések nem zárják ki,
hogy ugyanarról a nõrõl van szó,
aki az egy évvel ezelõtti misén
ugyancsak megpróbált a pápa kö-
zelébe férkõzni, de akkor még
idejében megakadályozták szán-
dékában, s az esetnek nem lett kü-
lönösebb következménye. A nõ
az elzárt területre próbált bejutni
a bazilikában, amikor a bíboro-
sok menetéhez csatlakozott XVI.
Benedek. A tumultusban fellökte
Roger Etchegaray bíborost is, aki
rosszul lett, s mentõvel szállítot-
ták kórházi kivizsgálásra.

Idén a vatikáni karácsonyi mise
a hagyományokkal szakítva most
elõször nem éjfélkor, hanem este
tíz órakor kezdõdött a Szent Pé-
ter-bazilikában. Lombardi pápai
szóvivõ a döntést ezt egy korábbi
nyilatkozatában azzal magyaráz-
ta, hogy enyhítenek a XVI. Bene-
dekre váró terheken egy olyan

idõszakban, amikor amúgy is
rendkívül elfoglalt a katolikus egy-
házfõ. Nincs ok az aggodalomra
az egészsége miatt – tette hozzá
akkor a szóvivõ. XVI. Benedek
pápa pénteken délben, a hagyo-
mánynak megfelelõen a Szent Pé-
ter-bazilika központi erkélyérõl
mondta el karácsonyi üzenetét, s
„urbi et orbi” (a városnak és a vi-
lágnak) áldást osztott a világ szá-
mos nyelvén, köztük magyarul és
románul is.

Nem akarta bántani 
a pápát? 

Nem akarta bántani a pápát az
õt a Szent Péter-bazilikában a ka-
rácsonyi mise kezdetén elsodró
nõ, legalábbis ezt állítja orvosai-
nak az õrizetbe vett, s jelenleg kór-
házban kezelt 26 éves Susanna
Maiolo. Az olasz-svájci állampol-
gárságú nõ az olasz sajtó szomba-
ti beszámolói szerint a Vatikán-
hoz közeli Szentlélek klinikán, a

pszichiátriai osztályon áll kezelés
alatt, s orvosainak azt bizonygat-
ta, hogy „nem akart kárt okozni a
szentatyának”. 

A korlátokon átugorva a külön-
ben fegyvertelen Maiolo a pápá-
hoz akart eljutni, de a biztonsági
szolgálat elsodorta, s eközben rán-
totta földre XVI. Benedek pápát.
Maiolo egy évvel ezelõtt már meg-
próbált a pápa közelébe férkõzni,
de akkor idejében megakadályoz-
ták szándéka megvalósításában, s
az esetnek nem lett különösebb
következménye. Most az olasz la-
pok kórházi forrásokra hivatkozva
azt írják, hogy „mentális problé-
mákkal küszködõ, pszichikailag
instabil” egyéniségrõl van szó. 

Az olasz-svájci nõ ügyét a vati-
káni igazságszolgáltatás szervei
vizsgálják, a Szentszék törvényei
szerint történik az eljárás. Az
olasz hatóságokat csak vatikáni
kérésre lehet bevonni az ügybe, az
olasz–vatikáni konkordátum elõ-
írásai alapján. 
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Röviden Urbi et orbi, incidenssel
Mentális zavarokkal küszködõ személy lökte fel a karácsonyi misén a pápát 

Egy ismeretlen nõ a korlátokon keresztül a pápához akart eljutni, s a tumultusban XVI. Benedek elesett

Az amerikai szenátus elfogadta 
az egészségügyi reformot

A washingtoni szenátus elfogadta az ameri-
kai elnök programjának egyik kulcselemét,
az egészségügyi reformot. Barack Obama
elnök történelmi jelentõségûnek mondta a
döntést, s közölte: ez a szövegtervezet köze-
lebb hozza annak a majdnem egy évszáza-
dos küzdelemnek a végét, amelyet az ameri-
kai egészségügyi rendszer megreformálásá-
ért folytatnak. Az új amerikai elnök belpoli-
tikai programja szempontjából meghatáro-
zó egészségügyi csomag szenátusi változata
több mint 30 millió amerikaira terjesztené
ki a betegbiztosítást: ez a 65 évnél fiatalabb
amerikaiak 94 százaléka. Obama reformter-
ve a legnagyobb változást jelenti az ameri-
kai egészségügyi politikában 1965 óta.

Az izraeli hadsereg 
lelõtt hat palesztint 

Az Egyesült Államok tegnap magyarázatot
követelt Izraeltõl azután, hogy az izraeli
hadsereg lelõtte a Fatah palesztin mozga-
lom három tagját a ciszjordániai Náblusz-
ban. Palesztin közlés szerint szombat reggel
az izraeli katonák dzsipekkel hajtottak át a
ciszjordániai városba, ahol körülvették a két
palesztin házát és tüzet nyitottak. Állítólag
az izraeli katonák azokat keresték, akik két
nappal ezelõtt végeztek egy izraeli telepes-
sel. Csütörtökön egy izraeli férfit lõttek le
palesztin fegyveresek a környéken. A táma-
dást a Fatahhoz közel álló al-Aksza Mártír-
jainak Brigádjai nevû csoport vállalta. Há-
rom palesztin vesztette életét a Gázai övezet
és Izrael határán is: az izraeli katonák beha-
tolási kísérlet közben lõtték le õket. 

Pokolgép a síita vallási ünnepen

Pokolgép robbant tegnap reggel, egy síita
vallási ünnep idején Irak északkeleti részén,
a támadásban öt zarándok életét vesztette,
és 15-en megsebesültek – közölték az iraki
hatóságok. A pokolgép Túz-Húrmátli váro-
sában robbant fel, ahol zarándokok gyüle-
keztek a legnagyobb síita vallási ünnep, az
ásúra utolsó napján. Az ünnep tíz napja
alatt több támadás érte a síitákat Bagdad-
ban és más városokban. Az ásúra ünnepén
síita muzulmánok százezrei gyûlnek össze a
világ minden tájáról Kerbelában és más, ira-
ki területen levõ síita szent helyeken. Ekkor
emlékeznek meg Huszein imámnak, Moha-
med próféta unokájának haláláról. 

Moszkva: indokolt volt 
a szovjet bevonulás Afganisztánba

Az afgán bevonulás 30. évfordulója alkal-
mából pénteken az orosz állami duma (par-
lamenti alsóház) nyilatkozatot fogadott el,
amelyben indokoltnak minõsíti a katonai
lépést. A háború eltérõ megítélése ellenére
„az orosz nép nem veszítheti el a kegyelet
érzését a katonák iránt, akik becsülettel ele-
get tettek kötelességüknek a nemzetközi
terrorizmus és a vallási szélsõség elleni
harcban” – áll a nyilatkozatban. A szovjet
csapatok bevonulása Afganisztánba 1979.
december 25-én kezdõdött meg, az akkori
pártfõtitkár, Leonyid Brezsnyev idején. A
csapatok kivonását közel tíz esztendõvel
késõbb a Szovjetunió utolsó elnöke, Mihail
Gorbacsov rendelte el, 1989 februárjában. 

Megtalált gyermeke lett 
egy asszony karácsonyi ajándéka

Naszka, az angol véreb mentõkutya segített
megtalálni egy elveszett gyermeket a Hajdú-
Bihar megyei Báránd közelében szenteste.
A Debreceni Egyetem Orvos- és Egészség-
tudományi Centrumának Különleges Orvo-
si Mentõcsapata (DEKOM) mindössze 10
óra alatt találta meg azt a helyet, ahová a a
bárándi vasútállomásról eltûnt fiú a hideg
elõl behúzódott. A külföldi és hazai menté-
sek mellett karitatív munkákban is résztvevõ
csoport a Püspökladányi Rendõrkapitány-
sággal közösen kereste a román állampol-
gárságú anya elveszett gyermekét.

Folytatás az 1. oldalról

Legelõször egy holland férfi ve-
tette magát a merénylõre, majd
többen is segítségére siettek a
személyzet tagjai és az utasok
közül. A vizsgálat megállapítása
szerint a nigériai pentaeritrit-
tetranitrátot (PETN), akart a

robbantáshoz használni. Ez a
salétromsavészter, amelyet széles
körben használnak az iparban és
a hadászatban, nagy robbanóere-
jû. Tiszta állapotban fehér, kris-
tályos, viszonylag könnyen tárol-
ható, röntgennel nem lehet ki-
mutatni, ugyanakkor ez az egyik
legbrizánsabb (zúzó hatá-

sú) használatban lévõ robbanó-
anyag. Többnyire detonátorok-
ban (szekunder töltet), plaszti-
fikált robbanószerekben (például
Semtex), kis kaliberû lõszerek-
ben és robbantó zsinórokban al-
kalmazzák. 

Egy nevének elhallgatását ké-
rõ illetékes elmondta, hogy a
gyanúsított, Umar Abdul Farouk
Abdulmutallab – aki egyes forrá-
sok szerint egy ismert nigériai
exbankár fia – szerepelt a terro-
ristákkal vagy terrorszervezetek-
kel való kapcsolattartással gya-
núsított személyek listáján. 

Douglas R. Laird, a Northwest
Airlines volt biztonsági igazgató-
ja szerint amíg az utasok ellenõr-
zésében a röntgent nem váltja fel

a CT, addig a veszélyt nem lehet
elhárítani. A CT alkalmazása vi-
tatott, mivel a készülék sugarai
gyakorlatilag teljesen levetkõztet-
ve mutatják az ellenõrzött sze-
mélyt a képernyõn, három di-
menzióban. Míg a röntgenberen-
dezés ára 50 ezer dollár alatt van,
a CT-é több mint egymillió dollár
– tette hozzá Laird.

A merényletkísérlet után Ba-
rack Obama amerikai elnök el-
rendelte a légi járatok biztonságá-
nak megerõsítését. Várhatóan nö-
velik a biztonsági személyzet lét-
számát, több speciálisan kiképzett
kutyát alkalmaznak majd, illetve
fokozottabban odafigyelnek a
„gyanúsan viselkedõ” utasok ki-
szûrésére. 

Õrizetbe vették a légi merénylõt

Fotó: Agerpres

Nem kapott brit vízumot a nigériai merénylõ

A brit hatóságok az év elején megtagadták a tartózkodási vízu-
mot attól a nigériai férfitõl, aki a minap merényletet kísérelt meg
egy amerikai utasszállító repülõgép ellen. A The Sunday Times
brit kormányforrásokat idézve azt írta: Umar Farouk Abdulmu-
tallab – aki korábban egy tekintélyes londoni egyetemen tanult –
ismét diákvízumért folyamodott, de ezúttal egy olyan oktatási in-
tézményt jelölt meg, amelyet a brit hatóságok nem ismernek el.
A vezetõ vasárnapi brit lap értesülése szerint Abdulmutallab „fel-
tûnt az MI5 (a brit elhárítás) radarernyõjén is”, de nem tartották
olyan veszélyesnek, hogy megfigyelés alá vonják.

Umar Abdul Farouk Abdulmutallab források szerint egy nigériai exbankár fia
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Kissé helyreugrott a szívünk
az eseménydús karácsonyi
ünnepek alatt,  jelöltjeink
szereplését látva és az

RMDSZ kormányra ke-
rülésének visszhangjait
hallva. Mérvadó nemzet-
közi vélemények kieme-
lik, hogy az RMDSZ
mindig a legpozitívabb

szerepet játszotta az ország elõrehaladásá-
ban és stabilitásának biztosításában, hogy
vezetõi és kormányzati képviselõi a legma-
gasabb szinten és a legkorrektebb módon
dolgoztak, és hogy miközben más országok-
ban a kisebbségben élõ magyarság egysége
megbomlott, „a politikai konstelláció és az
RMDSZ ügyessége folytán” Romániában
megmaradt. 
Mindez enyhítheti a rossz érzést, amit a vá-
lasztások elõtt kialakult parlamenti többség
oldaláról a kormányoldalra való átállás
okozott. Lassan tudatosulnia kell bennünk,
hogy politikailag ez volt a kevésbé rossz
döntés, már azért is, mert a késztetés rá
alulról jött, és az SZKT, az RMDSZ parla-
mentje elsöprõ többséggel megszavazta. 
Ám a fentiek ellenére voltaképpen nincs,
ami véglegesen megnyugtatna. („A neheze
ezután következik”, mondta Markó Béla
is.) Hiszen válhatnak minisztereink áldoza-
tául társadalmi nehézségeknek (lásd a már-
is körvonalazódó megszorításokat és nyo-
munkban az elégedetlenség hullámait), vál-
ságnak/pénztelenségnek (lásd elsõsorban az
egészségügy tragikus helyzetét), konfliktusos
helyzeteknek (lásd a verespataki aranykiter-
melés kérdését), a Romániában elterjedt ár-
mányos politikának (ahogyan egy évvel ez-
elõtt jártunk a kormányra lépéssel) és az
antidemokratikus törekvéseknek is. 
Utóbbiak elsõsorban az államelnök részérõl
fenyegetnek. Traian Bãsescu második man-
dátumát is alkotmányszegéssel kezdte, ami-
kor ortodox egyházfõvel kenette fel magát
elnöknek, holott Románia világi állam és
az egyházak egyenrangúak. És a régi-új el-
nök ismét eleve visszautasította a „csendet”.
Vagyis annak szinonimáit: a rendet, a nyu-
galmat, a békét, a biztonságot, az alkotmá-
nyosságot. Pedig ahol béke és nyugalom
van – a szívekben és a világban –, ott felelõ-
sebben lehet szembenézni a kényszerû dön-
tések felelõsségével s a várható nehézségek-
kel is. Kockáztassuk meg: jelenleg – miután
Románia „észrevétlenül” amúgy is elnöki
köztársasággá alakult már – akár a gazda-
ság kihívásánál is nagyobb veszély ezeknek
az értékeknek a végzetes csorbulása, az ön-
kényuralom térhódítása. 
Akik belenyugodtunk abba, hogy az
RMDSZ elhagyott egy demokratikus mó-
don kikristályosodott, haladó politikai
többséget egy olyan kormánytöbbségért,
amelynek tûzoltó munkájára az országnak
e pillanatban szüksége van, nem veszíthet-
jük el a bizalmat abban, hogy adott hely-
zetben, a demokrácia, a jogállamiság és a
parlamentarizmus megtartásáért majd visz-
szatér a helyes oldalra. 
Addig is, harcol a legnagyobb veszély ellen.

Román lapszemle

A béke szinonimái

M. Á. Zs.

Egy sinaiai szórakozóhelyen
búcsúztatták a szempontjuk-

ból jól záruló évet a Demokrata–
Liberális Párt (DP-L) vezetõi,
ahol felköszöntötték a harminc-
hatodik születésnapját ünneplõ
Elena Udrea újdonsült régiófej-
lesztési és turisztikai minisztert is.
A bulin részt vett többek között
Traian Bãsescu államfõ és Emil
Boc miniszterelnök is, akiknek al-
kalmuk adódott áttekinteni a kor-
mányalakítás részleteit. 

Amúgy az új kabinet tagjai kö-
zül Udrea utolsóként vette át
elõdjétõl, Vasile Blagától a rá bí-
zott régiófejlesztési tárcát. A ce-
remónián részt vevõ Emil Boc
miniszterelnök hangsúlyozta,
hogy az országnak „masszív be-
fektetésekre” van szüksége a
munkahelyek megtartása és újak
létrehozása érdekében. „Ameny-

nyiben csökken a munkanélküli-
ség és nõ a befektetések száma,
akkor rendelkezésünkre állnak
majd azok a pénzalapok is, ame-
lyek fedezik az állam anyagi kö-
telezettségeit – fizetések, nyugdí-
jak, szociális juttatások. Tudjuk
mit kell tennünk, menet közben

vesszük át a 2009-ben elkezdett
projekteket” – mondta el Boc.
Hozzáétette: az állami költségve-
tés mintegy húsz százalékát for-
dítják 2010-ben is infrastrukturá-
lis befektetésekre. Udreához for-
dulva a kormányfõ hangsúlyoz-
ta, hogy a közlekedésügyi, mezõ-

gazdasági, környezetvédelmi,
oktatásügyi és egészségügyi tár-
cák mellett jelentõs mértékben a
régiófejlesztési minisztériumtól
függ a kormány jövõ évi sikere.
„Idén a régiófejlesztési tárcának
sikerült a legtöbb uniós pénzt le-
hívnia, és csak remélni tudom,
hogy ez a trend jövõre is folytató-
dik” – figyelmeztetett Boc. Sze-
rinte a fejlesztési minisztérium
felelõssége, hogy a helyi taná-
csokkal közösen meghirdessék
azokat a pályázatokat, amelyek
„beindítják a munkálatokat, és
elköltik a pénzt”. 

A miniszterelnök hangsúlyozta
a tömbházak hõszigetelését célzó
program fontosságát, ugyanis ez
közvetlenül javít a lakosság éle-
tén a fûtésszámlák csökkenése, új
munkahelyek teremtése és a ha-
zai cégek forgalmának növekedé-
se révén. 

Elena Udreával foglalkozott a
tekintélyes The Times brit lap va-
sárnapi kiadása, amely „Igen, mi-
niszter, nagy portfóliója van” cím-
mel közöl kritikus hangvételû cik-
ket az új régiófejlesztési tárcaveze-
tõrõl. A lap emlékeztet arra, hogy
Udrea felemelkedése során attól
sem riadt vissza, hogy fehérnemû-
ben pózoljon magazinok címlap-
ján, és elõzõ turisztikai miniszteri
mandátuma alatt korrupciós
ügyekkel vádolták. 

I. Mihály román király az újévi jókíván-
ságok között kitért a jelenlegi gazdasági
helyzetre, és abbéli reményét fejezte ki,
hogy a jövõ év minden tekintetben jobb
lesz: a királyi család 2010-ben tevékenyeb-
ben jelen lesz az egész ország életében
(Evenimentul zilei) Az Indiai-óceán térsé-
gében öt évvel ezelõtt pusztító cunami ál-
dozataira emlékeztek a hétvégén. A 2004
karácsonyakor bekövetkezett szökõár  250
ezer áldozatot követelt, ezek lelkéért
imádkoztak közösen a helyiek, a buddhis-
ta szerzetesek és a turisták. (Adevãrul) 
Az Astra megerõsítette vezetõ pozícióját a
légi közlekedések biztosítása terén, miu-
tán a hagyományos partnereivel, a Blue
Air, Romavia, Romaero és a bãneasai re-
pülõtér képviselõivel novemberben szer-
zõdést újított. (România liberã)

A Demokrata–Liberális Párt (PD-L) oldalán vál-
lalt kormányzás a magyar közösség érdekeit szol-
gálja – jelentette ki Kelemen Hunor mûvelõdés-
ügyi miniszter, az RMDSZ ügyvezetõ elnöke. Az
MTI-nek nyilatkozó politikus elmondta: értetlenül
áll Tõkés László EMNT-elnök kijelentése elõtt,
miszerint az RMDSZ kiszolgáltatja az erdélyi ma-
gyarokat a román nacionalista pártnak, illetve
nagypolitikának. Tõkés múlt hét közepén Buda-
pesten tartott sajtótájékoztatóján élesen bírálta az
RMDSZ-t amiatt, hogy kormányzati szerepet vál-
lalt „pillanatnyi érdekekért”. Kelemen szerint
azonban az RMDSZ azzal a Traian Bãsescu ro-
mán államfõvel kötött szövetséget, akinek az újra-

választását Tõkés maga is támogatta, ráadásul a
Bãsescut támogató PD-L tagja az Európai Nép-
pártnak (EPP), akárcsak az RMDSZ és Tõkés is.
Mint ismeretes, az EMNT elnöke az RMDSZ lis-
táján szerzett újabb európai parlamenti képviselõi
mandátumot. Az RMDSZ ügyvezetõ elnöke sze-
rint a dolgok rendje szerint egy politikai szervezet
néha ellenzékben van, máskor viszont kormány-
zást vállal. Hangsúlyozta: úgy léptek most koalíci-
óra, hogy a demokratákkal sikerült az eddig vitás
kérdésekben is megállapodniuk. Kelemen úgy véli,
hogy jó megállapodással, jó feltételek között léptek
kormányra annak ellenére, hogy nagyon nehéz
pénzügyi év elé néz Románia. 

Kelemen Hunor: sikerült megállapodnunk a PD-L-vel a vitás kérdésekben

Ágoston
Hugó

PD–L: jó buli volt 2009

Az elsõ kormányülés. Kelemen Hunor (balra) szerint a magyarság érdekeit szolgálja a kormányzati részvétel

M. Á. Zs.

Több mint negyven gyanúsí-
tottat vett õrizetbe tegnap reg-

gel a belügyminisztérium Szerve-
zett bûnözés és Terrorizmus Elle-
ni Fõosztálya (DIICOT) azzal a
váddal, hogy közel egy évvel ez-
elõtt kirabolták a ciorogârlai kato-
nai egység fegyverraktárát. A
rendõrség házkutatásokkal egybe-
kötött rajtaütéses akciójában az
akkor eltûnt hatvankét lõfegyver
közel fele is elõkerült az Ilfov me-
gyei Dragomireºti településen. Az
eddigi vizsgálati eredmények sze-
rint valószínû, hogy a fegyverlo-
pásban részt vett a Preda-klánként
elhíresült bûnbanda is, amelynek
vezetõjét az ügyészségre vitték ki-
hallgatásra.

Mint ismeretes, a hatvankét ka-
tonai kézifegyver és egyéb felsze-
relés – pisztolyok, géppisztolyok,
bajonettek, távcsövek – eltûnését
2009. január 28-án fedezték fel a
ciorogârlai fegyverraktárban, a
vizsgálatok kiderítették, hogy a
34 500 lej értékû lopás korábban
történt, és hogy lõszer nem tûnt
el a raktárból. A hatóságok nagy
erõkkel kezdték keresni a fegyve-

reket, a katonai ügyészség nagy-
szabású vizsgálatot indított a
fegyverlopás körülményeinek ki-
derítésére. A katonai ügyészség
több mint 140 személyt hallgatott
ki az ügyben, majd nyolc katona
ellen bûnvádi eljárást indított
2009 márciusában. Az azóta
vizsgálati fogságban levõ gyanú-
sítottak kérésére a bukaresti terü-
leti katonai törvényszék úgy dön-
tött, hogy a nyolc személy sza-
badlábon védekezhet, a gyanúsí-
tottak pedig távozhatták a raho-
vai börtönbõl.

A lopást követõen Mihai
Stãniºoarã akkori védelmi minisz-
ter 17 magas rangú tisztet me-
nesztett tisztségébõl, köztük
Constantin Croitorut, a cioro-
gârlai bázist is adminisztráló légi-
erõ vezérkari fõnökét, a katonai
hírszerzés elhárító osztályának ve-
zetõjét, valamint a katonai rend-
õrség parancsnokát. A tárcaveze-
tõ azzal indokolta Croitoru me-
nesztését, hogy a fegyverraktár az
õ felelõsségi körébe tartozott. 

A fegyverlopás után két nyo-
mon indultak el a belügyisek.

Egyfelõl azonnal megfigyelés
alá vették azokat az Ilfov, Argeº
és Giurgiu megyei alvilági sze-
mélyeket, akiknél már korábban
is találtak fegyvert, vagy követ-
tek el fegyveres bûncselekményt.
Másfelõl viszont azt sem tartot-
ták kizártnak, hogy az eltûnt
fegyverek terroristahálózat kezé-
re kerültek, a lopás pedig meg-
rendelésre történt. Helybéliek
szerint ugyanis az ottani alvilág
egyes tagjai jó viszonyt ápoltak
a bázison dolgozó katonákkal.
Mint ismeretes, a Bukarestben
zajlott NATO-csúcs elõtt az
Ilfov megyei rendõrök szigorú
akciót hajtottak végre, és sike-
rült több tucat illegálisan tartott
fegyvert elkobozniuk környék-
beliektõl, legutóbb pedig 2008
õszén találtak lõfegyvert egy
szintén Ilfov megyei razzia so-
rán. Az elmúlt években még tûnt
el lõfegyver katonai egységek-
bõl, az egyik leghíresebb eset az
volt, amelynél a lopott muníció-
val követtek el terrorcselek-
ményt a bukaresti Jean Monet
Gimnáziumban – itt négy diák-
lány sérült meg, végül az elköve-
tõt sikerült elfogni. 

Elkapták a fegyverrablókat

Fotó: gov.ro

Bûnbandát vezetett az egykori belügyis élsportoló
Codruþ Olaru, a DIICOT vezetõje szerint valószínûsíthetõ,
hogy a ciorogârlai fegyverlopás hátterében a Preda-klánként is-
mert bûnbanda áll. A Harcosok nevû alvilági bûnbanda vezetõ-
je az az Eugen Preda, aki a Brassói Dinamó sportolójaként bel-
ügyminisztériumi altisztként szolgált, és részt vett a 2008-as
nyári olimpiai játékokon is. A Preda-klán legutóbbi botránya
2009 februárjában történt, amikor a bûnbanda több símaszkot
viselõ tagja összeverekedett a BGS õrzõ-védõ társaság biztonsá-
gi õreivel a bukaresti Plaza Románia bevásárlóközpontban.
Dan Nica akkori belügyminiszter vizsgálatot ígért annak kiderí-
tésére, hogyan lehetséges, hogy a sportoló klubjánál bizonyos
kiváltságokat élvezzen, annak ellenére, hogy köztudottan nem
volt megfelelõ a viselkedése. Preda egyébként már Nica bejelen-
tését megelõzõen lemondott tisztségérõl. 
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B. T.

Egyre népesebb a nosz-
talgikusok tábora, amely

szerint a Ceauºescu-féle
„aranykorhoz” képest lénye-
gileg jóformán semmi sem
változott, mi több, a kommu-
nizmus esztendeiben jobb
volt. Az biztos, hogy akár-
csak két évtizeddel ezelõtt, a
legtöbb ember ma is nélkü-
lözni kénytelen a legszüksé-
gesebbeket is. Míg azonban
akkor áru-, most pénzhiány
miatt kényszerül lemondani
elemi szükségletei kielégíté-
sérõl is. 

A demokrácia, az emberi
jogok, a mozgás, a szólás-
vallás és sajtószabadság te-
kintetében azonban Romá-
nia gyökeres változáson
ment át az utóbbi húsz év-
ben. A kegyetlen és emberte-
len diktatúrát a jogállam vál-
totta fel, bár az ország to-
vábbra is egy viszonylag
szûkkörû nómenklatúra ke-
zében van.

Románia, a gyár-gyár

1989-ben Románia súlyos
válságban volt – akárcsak
egyébként most, ám az okok
egészen másak voltak. Akkor
a válsághelyzetet az exportra
és a merev nehézipari struk-
túrákra alapozott gazdaság
okozta. A gazdasági tevé-
kenységet – amely ugyan
csaknem minden területet át-
fogott – hatástalanná tette a
rossz szervezés. Külföldi
szakértõk szerint Románia
gyárakat gyártó ország volt,
amelyben a fogyasztási javak
termelése teljesen háttérbe
szorult. A szocialista terv-
gazdálkodás megbénította a
magánkezdeményezést, a
lendületes fejlõdést bizonyga-
tó statisztikák pedig hazugsá-
gon alapultak.

Jelenleg Romániában a
nemzetgazdaságot voltakép-
pen a fogyasztási hitelstruk-
túra helyettesíti, amelyben az
import az uralkodó. A hazai
tõke gyenge, a soknemzetisé-

gû trösztök áron alul jutottak
hozzá a legfontosabb terme-
lõkapacitásokhoz. A mezõ-
gazdaság az öntözõberende-
zések hiánya, a nadrágszíj-
parcellák és a fejletlen állatte-
nyésztés miatt gyakorlatilag
mûködésképtelen, így az
élelmiszerpiacot is a külföldi
termelõk uralják. 

Románia 1989-ben pozitív
kereskedelmi mérleget mutat-
hatott fel csaknem valameny-
nyi országgal és gazdasági
tömbbel szemben. Az ország
– rettenetes áron ugyan –
megszabadult a külföldi
adósságtól, sõt Iraktól példá-
ul közel 1 milliárd dollárt,
Kubától 1,1 milliárdot, Líbiá-
tól és Szíriától 45 milliárd
dollárt kellett bevételeznie.

Jelenleg Románia kivitele
mélyen elmarad a behozatal
mögött, kereskedelmi mérlege
az utóbbi húsz évben mindvé-
gig siralmas volt. A küladóssá-
gok összege meghaladja a 60
milliárd eurót, a Pénzügymi-
nisztérium legfrissebb adatai

szerint pedig Románia tarto-
zásai jövõre megközelítik a
bruttó nemzeti össztermék 30
százalékát. Az országnak rá-
adásul nem sikerült behajtania
többmilliárd eurós kintlevõsé-
geit sem, kénytelen volt beérni
az adósságok töredékével,
1999-ben például egy nyugati
behajtó cégnek 3,3 milliárd
dollárért adta el azt a 30 milli-
árd dollárt, amellyel Zambia
tartozott. 

Banánköztársaság?

1989 elõtt a lakosság élet-
színvonala folyamatosan
romlott. A túlhajtott export
nyomán árufedezet nélkül
maradt lej veszedelmes deflá-
ciója lépett fel. Az áruhiány
következtében virágzott a fe-
ketepiac, kéz alatt, feláron
szinte mindenhez hozzá le-
hetett jutni, így a mészáros, a
trafikos, az „alimentara” fõ-
nöke kiskirályként élt. Mivel
az energiát a termelõegysé-
gek felélték, a lakások, iro-
dák, hivatalok, mûvelõdési
intézmények fûtetlenek, jó
esetben alulfûtöttek voltak,
akadozott a víz-, az áram-, a
földgáz-szolgáltatás. Cseré-
ben olcsó volt a lakásfenntar-
tás, az üdülés, mármint a bel-
földi, a külföldi nyaralás csak
a kiváltságosak igen szûk ré-
tege számára volt elérhetõ.

Azoknak, akik megkapták
munkahelyük pártbizottságá-
tól és a Securitatétól a „jó
magaviseleti bizonyítványt”.

Jelenleg a lakosság jelen-
tõs része a szegénységküszöb
szintjén vagy valamivel fö-
lötte él, és úgyszintén nélkü-
lözni kényszerül. Az utóbbi
évek gazdasági fellendülése
nem csapódott le az életszín-
vonal emelkedésében, a tár-
sadalmi polarizáció, a szegé-
nyek és gazdagok közötti kü-
lönbség aggasztó méreteket
öltött, ilyen tekintetben Ro-
mánia leginkább a banán-
köztársaságokhoz hasonlít-
ható. Az infláció felemészti
a bérnövekedéseket, a lakás-
fenntartás számlái sokak
számára kifizethetetlenekké
váltak. Jelentõs lakossági ka-
tegória számára az egyetlen
szórakozás a televízió ma-
radt. Az általános helyzeten
némiképp javít a szabad
mozgás által lehetõvé tett
külföldi munkavállalás,
amelynek kétségtelen hátul-
ütõjét az évekre gyakorlati-
lag félárván maradó vagy ro-
konok által nevelt gyerme-
kek tízezrei jelentik. 

Egypártrendszer helyett 
oligarchák

Politikai szempontból
látszólag áttörés történt.

Míg 1989 decembere elõtt
az országban szigorú egy-
pártrendszer mûködött, a
politikai életet egyetlen
ember, a mindenható párt-
fõtitkár akarata határozta
meg. A rendszer a protek-
ció és a sógor-koma-kapc-
solatokon alapult. Külföldi
tekintélyvesztése ellenére a
román állam élénk diplo-
máciai tevékenységet foly-
tatott, amelynek mozgató-
rugóját azonban a gazdasá-
gi-kereskedelmi kapcsola-
tok, a piacszerzés képezte.

Jelenleg Romániában
adottak a nyugati típusú
képviseleti demokrácia
alapvetõ elemei, Románia
azonban az oligarchia álla-
mává lett. A parlament az
utóbbi években statiszta
szerepet tölt be, az orszá-
got sürgõsségi kormány-
rendeletekkel kormányoz-
zák. A politikai pártok
csak látszólag szervezõd-
nek ideológiák mentén,
gyakorlatilag egyetlen cél-
juk a hatalom és ennek
nyomán a közpénzek meg-
szerzése. A technokrata ré-
teg háttérbe szorult, mivel
a politikusokat valósággal
zavarja a szakértelem. Bu-
karest lényegileg mosoly-
diplomáciát folytat, amely
korántsem szolgálja a nem-
zeti érdekeket. 

Románia – húsz év után

A 2009-es esztendõ „nagy halottjai”

ÚMSZ

2009-ben az irodalmi,
mûvészeti, politikai és

közélet számos személyisé-
gétõl vettünk örök búcsút.

A Pulitzer-díjtól 
az Oscarig

Az év elsõ nagy halottja a
kiváló amerikai író, a
Pulitzer-díjas novellista, köl-
tõ, irodalomkritikus John
Updike volt, aki január 27-
én, életének 76. évében
hunyt el. Halálát tüdõrák
okozta. Több mint fél évszá-
zados alkotó tevékenysége
során tucatnyi kisregényt és
25 novellát írt. Ezek leghíre-
sebbje a Nyúl-regénysorozat:
Nyúlcipõ, Nyúlketrec, Nyúlháj,
Nyúlfark, Nyúlszív. Több mû-
vét Göncz Árpád fordította
magyarra.

Március 9-én, síbaleset kö-
vetkeztében vesztette életét,
45 éves korában, Natasha
Richardson brit színésznõ,
aki 1998-ban Tony-díjat
nyert a Kabaré címû musical-
ben nyújtott alakításáért. A
színpadon számos Shakes-
peare-darabban játszott, és

amerikai filmekben is szere-
pelt. A színésznõ a híres brit
színészdinasztiához, a Red-
grave-családhoz tartozott,
édesanyja Vanessa Redgrave
volt.

Életének 84. évében, daga-
natos betegség következtében
hunyt el Maurice Jarre fran-
cia komponista. Hollywood
egyik legünnepeltebb zene-
szerzõje szerelmi történetek-
tõl thrillerekig számos film-
hez komponált zenét. Elsõ
Oscar-díját 1962-ben nyerte
el az Arábiai Lawrence címû
filmért, késõbb pedig a Dok-
tor Zsivágóért és az Út Indiába
címû filmért is megkapta az
elismerést.

A „legvisszhangosabb” 
haláleset 

Május 31-én, 97 évesen
halt meg a Titanic katasztró-
fájának utolsó túlélõje, Mill-
vina Dean, aki a tragédia ide-
jén mindössze kilenc hóna-
pos volt. A család úticélja
Kansas volt, ahol dohányüz-
letet szerettek volna nyitni,
ám a tragédia után lemond-
tak a tervükrõl. Dean soha
nem alapított családot, ám a
hetvenes években a Titanic
túlélõjeként nagy ismertségre
tett szert.

62 évesen halt meg a nép-
szerû amerikai színésznõ,
Farrah Fawcett, miután há-

rom éven át küzdött a rák-
kal. A színésznõ 1982 óta élt
együtt Ryan O'Neil színész-
szel, akitõl egy fia is szüle-
tett. A pár Fawcett halála
elõtt döntött úgy, hogy végre
összeházasodnak. 

A „legvisszhangosabb ha-
láleset” kétségkívül a
Michael Jacksoné volt. A
popzene királyának is tar-
tott Jacko londoni turnéra
készült, amikor június 25-
én, szívelégtelenség miatt
Los Angeles-i otthonában
életét vesztette. Ötven éves
volt. Legismertebb lemeze,
a Thriller több mint hetven-
millió példányban kelt el vi-
lágszerte, és ezzel megsze-

rezte a legsikeresebb album
címet. Az énekes 2005-ös
gyermekmolesztálási ügye
óta visszavonultan élt, utol-
só fellépéseit a This is it tur-
né keretében idén nyárra
tervezte. Halálát követõen a
boncolás kiderítette, hogy
g yóg ysze r - tú ladago lá s
okozta szívleállás miatt
vesztette életét, az üggyel
kapcsolatban pedig ember-
ölés vádja miatt folyik nyo-
mozás orvosa, Conrad Mur-
ray ellen.

Politikusok, filmesek – 
és egy egyházfõ

Életének 93. évében, július
6-án vesztette életét Robert
Strange McNamara. A poli-
tikus védelmi miniszterként
szolgálta az Egyesült Álla-
mokat a vietnami háború és
a kubai rakétaválság idején.
1968-as leváltása után a Vi-
lágbank elnöke lett, pozíció-
ját 1981-ig töltötte be.
McNamara egyike volt azok-
nak, akik kidolgozták az
amerikai nukleáris elrettentés
politikáját. 

Egy hónap múlva újabb
veszteség érte az amerikai
politikai életet: augusztus 26-
án, agydaganat miatt el-
hunyt Edward Kennedy sze-
nátor, John F. És Robert
Kennedy fivére. 1980-ban az
elnöki posztért is indult, ám
alulmaradt Jimmy Carterrel
szemben. Az Oroszlán né-
ven is ismert Ted Kennedy a
Demokrata Párt egyik veze-
tõ alakja és Barack Obama

amerikai elnök egyik legfõbb
támogatója volt. Csaknem
két évig tartó küzdelem
után, szeptember 14-én bele-
halt a hasnyálmirigyrákba
Patrick Swayze. Az 57 éves
amerikai színész az 1987-es
Dirty Dancing címû filmmel
vált világhírûvé, míg a há-
rom évvel késõbbi Ghost cí-
mû filmért Golden Globe-
díjra jelölték.

Szerbiában három napos
gyásszal tisztelegtek a no-
vember 15-én elhunyt Pál
pátriárka emléke elõtt. Az
ortodox egyházfõt 96 éves
korában érte a halál. Õ volt
az, aki a véres délszláv hábo-
rúk idején többször és békére
szólította fel a feleket, bár
nyilvánosan sosem ítélte el a
szélsõséges szerb politikát.

A Disney-birodalom ani-
mációs részlegének vezetõje,
Roy Disney 79 éves korában,
december 17-én halt meg. 56
éven át dolgozott a stúdiónál,
kulcsszerepet játszott a társa-
ság kilencvenes évekbeli újra-
élesztésében.  

December 20-án, 32. élet-
évében hunyt el Britanny
Murphy, aki sajtóhírek sze-
rint ugyanúgy a fájdalomcsil-
lapítók rabja volt, mint
Michael Jackson, és ez oko-
zott szívrohamot nála. A szí-
nésznõ több népszerû film-
ben is szerepelt: elsõ sikerét a
Spinédzserekben aratta, ját-
szott a Sin Cityben, Eminem
oldalán szerepelt a 8 mérföld-
ben és Michael Douglas part-
nere volt a Ne szólj száj címû
krimiben. 

Kereken húsz esztendõ telt el az 1989. decemberi rend-
szerváltás óta. Pontosan annyi, mint amennyit Silviu Bru-
can elkerülhetetlenül szükségesnek tartott a romániai de-
mokrácia meghonosításához. Brucan kijelentése akkor fel-
háborodást váltott ki, mostanra viszont kiderült: a „dama-
roaiai vátesz”, elõrejelzése túlságosan is derûlátó volt.

Akárcsak min-
den esztendõ-
ben, az emberi-
ség idén is né-
hány „nagy név-
vel” lett szegé-
nyebb.

Az idei „legvisszhangosabb haláleset” kétségkívül a popzene királyának is tartott Michael Jacksoné volt



KEDD Az egész területet elcsúfította ocsmány táblákkal és undok
elnevezésekkel. Azt mondja, hogy a Parkunkból nagyszerû üdülõ-
helyet lehetne csinálni, csak volnának vendégek! Micsoda badar-
ság! Mindig ilyen dolgokat talál ki. Szavak, örökké csak szavak,
minden értelem nélkül! Mi az, hogy „üdülõhely”? Ám jobb lesz,
ha meg se kérdezem. Lehetõleg sohasem szabad neki kérdéseket
feltenni, mert nyilván ég a vágytól, hogy valakinek valamit – lehe-
tõleg minél részletesebben és minél hangosabban – megmagyaráz-
hasson. 
PÉNTEK Újabban a fejébe vette, hogy ne sétáljak a vízesés felett.
Pedig mit ártok azzal? Azt mondja, minden alkalommal, ha ezt
teszem, reszket a félelemtõl. (...) Azt akarja elhitetni velem, hogy
a vízesés kizárólag a festõi hatás kedvéért van a világon, akárcsak
a rinocérosz és a masztodon. Édesnek és bájosnak mondja õket,
mint mindent, ami tetszik neki. Én egyáltalán nem tartom õket
„édesnek” és „bájosnak”. Sürgõs környezetváltozásra volna szük-
ségem! 
SZOMBAT Múlt kedden megszöktem, két napig kóboroltam, és
végül egy elhagyott helyen új kunyhót építettem. Amennyire csak
lehet, eltüntettem a nyomaimat. A hosszú hajú mégis felkutatott
és megtalált egy állat segítségével, amellyel jó barátságban van
(farkasnak nevezi). Amikor meglátott, megint azokat a kellemet-
len, jajgató hangokat hallatta, és megint nedves lett a szeme! Nem
volt mit tenni, vissza kellett térnem vele a régi kalibánkba. De az
elsõ adandó alkalommal ismét kivándorlok, most már végleg és
örökre! 

Mark Twain: Ádám naplója, Fordította Thaly Tibor 

Hiába, no. Klasszikusaink sem tökéletesek.
Tóth Árpád zseniális verse, a Körúti hajnal
csak az elejét írja le annak a még az ember
tudatalattija által is nehezen követhetõ ok-
kult manõvernek, amelynek eredménye-
ként Traian Basescut újraválasztották. Ko-
szorús költõnk vagy nem tudta, vagy nem
akarta elárulni rajongóinak a kirakatban li-
la dalra kelt nyakkendõ további sorsát,
megelégedett a tény közlésével, és máris át-
tért a felmerengõ harangok tompa, telt
hangjára, amelynek világpolitikai összefüg-
géseit ez ideig nem sikerült megfejtenünk. 
El kellett jönnie az Úr 2009-es esztendejé-
nek és Viorel Hrebenciucnak ahhoz, hogy
Tóth Árpád páratlan szinesztézise értelmet
nyerjen. Megtudtuk ugyanis, hogy a körúti
kirakatban lilán daloló nyakkendõ maga is

lila volt, s azt késõbb Traian
Bãsescu vásárolta meg és vi-
selte a legutolsó televíziós vi-
tán, miáltal megverte a köz-

vélemény-kutatások szerint
magasabb támogatott-
sággal rendelkezõ
Mircea Geoanát. 
Kiderült tehát, hogy a
választásokat nem

csalták el, a Geoana-Vîntu éjféli találkozás-
nak semmilyen jelentõsége nem volt, az el-
nökválasztás és közvetve a román demok-
rácia sorsa a lila nyakkendõn dõlt el. 
A lassú dzsinnek és rosszkedvû koboldok
módjára kételkedtem. Racionális magyará-
zatokhoz szoktatott el-
mém sehogyan sem tudott
megbarátkozni a gondolat-
tal, hogy oly sok termé-
keny gondolat, megannyi
terv, szociológiai kutatás,
pártmunka és számottevõ
anyagi áldozat semmivé
válik, mihelyt valaki ma-
gára ölti a lila nyakkendõt. 
Aztán Karácsony másodnapján (talán az
idõpont sem véletlen) minden megvilágo-
sodott. Az egyik hírtelevízió meghívottja,
Radu ªtefãnescu hivatásos csillagjós meg-
magyarázta, hogy a csillagok állása most
kedvez a lila színnek. Ezt a tényt Traian
Bãsescu és a PDL élcsapata messzemenõ-
en kihasználta választási szempontból is:
Emil Boc és az elnök gyakran öltöztek lila
pulóverbe, mindketten viseltek lila nyak-
kendõt, hogy Elena Udrea lila ruhájáról ne
is beszéljünk (állítólag a politikus díva már

Szinyei Merse Pálnak is modellt ült lila ru-
hájában, igaz, akkor még nem festette szõ-
kére a haját). 
Nos, így már egészen más. A kozmikus
erõkkel szemben nemcsak Crin Antonescu
és Mircea Geoanã, de még ez utóbbi kam-

pányfõnöke, Viorel
Hrebenciuc is tehetetlen. 
Az eset azonban magával
ragadott. Anyám, a csilla-
gok nem hazudnak, mond-
tam, lila alsónadrágot húz-
tam és azonnal nekiláttam
asztrológiai tanulmánya-
imnak. Milyen jó is lesz,

ha a jövõt csalhatatlanul tudom majd és jö-
vendöléseim hosszú idõre biztosítják hírne-
vemet, s megalapozzák kis családom anya-
gi biztonságát.
Íme, elsõ tanulmányom: A Plutó állása vi-
lágosan jelzi, hogy a tavaly januárban
Ciorogârláról elsinkófált fegyverek ügye
alkalmat teremtett Traian Bãsescunak ar-
ra, hogy eltávolítsa a hadseregbõl azokat a
vezérkari tiszteket, akik nem támogatták.
A tisztogatásnak áldozatul esett, például,
Oprea Haralambie ezredes, zászlóaljpa-
rancsnok, Maricel Popa, a Légierõ Kato-

nai Elhárítási Igazgatóságának fõnöke,
Croitoru Constantin tábornok Pleºanu
Marcu, ezredes, a Légierõ Fõparancsnok-
ságának Hadtáp-fõnöke, Costel Tãtaru ve-
zérõrnagy, az Országos Fõparancsnokság
Õrzõ-védõ szolgálatát ellátó katonai rend-
õrség fõnöke, Constantin Pupãzã ezredes
és Ion Ungureanu vezérõrnagy, hogy csak
a törzstiszteket említsük. A Szaturnusz és
a Vénusz együttállása kétséget sem hagy a
tekintetben, hogy a fegyvereket politikai
megrendelésre lopta el a bûncselekmény
elkövetésével gyanúsított Eugen Preda,
közismert alvilági figura, a brassói
Dinamo Sportklub egyik volt altisztje, aki-
nek bizonyítható kapcsolatai vannak a
rendõrséggel (az Uranus árnyéka azt jelzi,
hogy verõlegény volt). Átnézve a Kos csil-
lagkép és a Göncölszekér útvonalát csalha-
tatlanul kiderül, hogy a fegyverek most
azért kerültek elõ nagy csinnadrattával,
mert az említett magas rangú tisztek már
nem jelentenek veszélyt az elnökválasztá-
sok gyõztesére és a bûnügy sikeres felgön-
gyölítése emeli Gabriel Oprea újdonsült
honvédelmi miniszter igencsak megtépá-
zott megítélését. 
És így tovább. 

Közte, közte egy kis lila…

ÚMSZVÉLEMÉNY2009. december 28., hétfõ   www.maszol.ro 5

Nem mondhatnám, hogy politikai osztályunk el-
kényeztette volna a téli ünnepek idején a válasz-
tót, aki a Mikulástól új államfõként a régit kapta
meg (még csak le sem porolva), és az angyal is az
itt-ott tatarozott, az RMDSZ bevonásával retusált
korábbi kormányt helyezte a karácsonyfa alá. 
Persze válság idején ennyivel is be kellene érnünk,
és csak azon töprenghetnénk el, mi is történhetett
a Tisztelt Házzal, hogy ezúttal játszi könnyedség-
gel rábólintott ugyanannak a kormányfõnek
ugyanazokra az embereire, akiket két hónappal ez-
elõtt még megbuktatott és olyan vádakkal illetett,
amelyek sorában a szakszerûtlenség és a dilettan-
tizmus valósággal udvariassági fordulatnak tûnt. 
Igaz, a régi-új jelöltek annyi meggyõzõ erõvel
magyarázták parlamenti meghallgatásukkor pom-
pás terveiket, mintha a kormányprogram nem is
három szûk esztendõt helyezne kilátásba (ami,
Bocék eddig tevékenységét ismerve, a bibliai hét-
re is felkerekedhet). A szõke eminenciás Elena
Udrea turistaparadicsomról, lendületes országfej-
lesztésrõl, dúskáló helyi közösségekrõl beszélt.
Radu Berceanu matematikust megszégyenítõ pre-
cizitással közölte, jövõre kereken 101,46 kilomé-
ter autópálya épül, Adriean Videanu pedig igazi
aranybányát ígért – Verespatakon. Már-már hin-
nénk is nekik, ha nem hozakodnának elõ tárcá-
juk szegényes költségvetésével, biztosítva az egér-
utat a majdani ígéretszegések miatti felelõsségvál-
lalás elõl. 
Voltaképpen tisztelettel kellene adóznunk az új
kormány minisztereinek, akik válságidõszakban, a
meghozandó népszerûtlen intézkedések – és ami a
szemükben ennél is rosszabb: az ezzel járó népsz-
erûségcsökkenés – ellenére vállalták a megbízatást.
Csakhogy azt is tudjuk, hogy – többek között – ép-
pen azok idézték elõ a jelenlegi súlyos helyzetet,
akik tárcavezetõként most duplázni-triplázni ké-
szülnek. Akik miatt Romániában fokról fokra –
mondhatnánk Bocról Bocra – rosszabbodik a hely-
zet, miközben a világ „jobbik fele” kezd kilábalni
a válságból. Akik miatt izgatottan várjuk a készen-
léti hitel következõ részleteit, amelyek nélkül ve-
szélyben a nyugdíjak és a bérek – holott Magyar-
ország és lám, már Bulgária sem szorul rá a Nem-
zetközi Valutaalap kölcsönére. 
A kormány szerint pedig fogcsikorgató idõszak
vár ránk, újabb százezer munkanélkülivel, befa-

gyasztott bérekkel, nyugdíjakkal,
megvont ebéd- és vakációs je-
gyekkel, égbeszökõ árakkal. És
még abban sem reménykedünk,
hogy Bocék, akárcsak a mostani-

akkal teljesen ellentétes tavalyi
ígéreteiket, a megszorításokat
sem fogják betartani. Ez ugyan-

is még rosszabb lenne…Bogdán Tibor
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Anyám, a csillagok nem
hazudnak, mondtam, 
lila alsónadrágot húz-
tam és azonnal nekilát-
tam asztrológiai tanul-
mányaimnak.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A Mikulásnak teljesen igaza van, 
hogy évente csak egyszer megy az emberek közé.” 

Victor Borge

Nemzeti értékeink

Festõi masztodon

Bocról Bocra…
Az ünnepnapok címe. Télapó kormánya,
Ziua.

Magyarázat. „Miután több mint két hóna-
pig Romániának nem volt kormánya, a Boc
vezette kabinet egyetlen nap alatt átment a
parlamenten, letette az esküt, és meg is tar-
tott egy elsõ gyûlést.” Röviden ez az össze-
foglalója az újabb világraszóló román re-
kordnak (amelyik véleményünk szerint fe-
lülmúlja Sorin Oprescu fõpolgármester és
elnökjelölt leghosszabb kolbászát is.) Mind-
ez azonban alátámasztja azt az elméletün-
ket is, hogy a mostani csupán a harmadik
Boc-kormány: az elõzõ csak a második
interimátusa volt, a negyedikre pedig – fel-
tehetõen márciusig – még várni kell. 

Másodikból lesz az elsõ. A Gândul idézi
Mircea Geoanát, aki 2014-ben is meg akar-
ja pályázni az elnöki széket: „Sem Reagan,
sem Mitterrand, sem Chirac nem nyert egy-
bõl.” Bármennyire meg vagyunk gyõzõdve
róla, hogy a szocialista pártelnök tényleg
csúnya csalás révén veszítette el a választá-
sokat, emlékeztetjük rá, hogy vannak, akik
másodszorra sem nyerték meg. Tudunk vi-
szont egy nem is olyan régi, századunk eleji
esetrõl az USA-ban, amikor egy jelölt két-
szer egymás után is megnyerte, hasonlóan
gyanús körülmények között. 

A PCR meghalt, éljen a FSN! Ez olvasha-
tó a Scînteia december 22-i számában. Ter-
mészetesen nem az 1989-es éviben, hanem
az ideiben. A Jurnalul naþional ugyanis kö-
zel egy éve kiadja – mondhatni hasonmás
kiadásban, de vannak benne mai írások is –
a Román Kommunista Párt központi napi-
lapját. Kíváncsian várjuk, megjelenik-e a
Scînteia a „forradalom dátuma” után is, hi-
szen az eredeti újság utána átalakult. Régi
szép idõk!

A nap álhíre. Traian Bãsescu államfõ – mi-
után önérzetesen kijelentette, hogy nem lép
fel a közszolgálati televízióban, amíg annak
elnöke az, aki – legújabban demokratikusan
közzétette azoknak a kiállításoknak, isko-
láknak, koncerttermeknek, sõt stadionok-
nak és mulatóhelyeknek a listáját, amelye-
ket nem keres fel, amíg azokat nem az õ
emberei (lehetõleg a tanácsadói, illetve
azok családtagjai) vezetik. 



ÚMSZ-összeállítás

Az átlagember, aki ko-
rábban hanyagul átlapoz-

ta az újságok gazdasági rova-
tait, 2009-ben már nem biz-
tos, hogy ugyanazt tette. Az
elõzõ év végén Romániában
még hírbõl is alig ismert vál-
ság az idei évtõl robbanás-
szerûen begyûrûzött a gaz-
daság minden területére, a
vállalati karcsúsítási progra-
mokon, a munkahely-meg-
szûnéseken, a hitelfelvételi
lehetõségek beszûkülésén és
a törlesztõrészletek meg-
emelkedésén keresztül min-
denki a saját bõrén is érez-
hette a problémákat, a mak-
rogazdasági mutatók reális
hatását életünkre. 

Ingatlanpiaci esés

A gazdasági válságot a
pénzügyi, azt pedig az ameri-

kai ingatlanpiaci zuhanás
elõzte meg, s mindezek kö-
vetkeztében Romániában is
meredeken visszaesett az in-
gatlanpiac, amely az elõzõ
években virágzásnak indult.
A veszteségek ezen a terüle-
ten milliárd eurókban mérhe-
tõk azt követõen, hogy akár
nyolcvan százalékkal is csök-
kentek a maximumokhoz ké-
pest az árak. Hatalmas va-
gyonok olvadtak el az ország
legbefolyásosabb üzletembe-
rei esetében is a „rövidzárlat”
következtében. 

Csõdök éve volt

A leglátványosabb követ-
kezményei a gazdaság zuha-
násának 2009-ben a láncsze-
rûen bekövetkezõ vállalati
csõdök voltak. Az elektroni-
kai cikkeket forgalmazó
Flamingo, a Pic élelmiszer-
lánc és a Leonardo cipõ-kis-

kereskedelmi üzlethálózat
bukása igencsak megrázta a
piacot, a Ziarul Financiar
(ZF) címû napilap informá-
ciói szerint a bankok két-
százmillió euró értékû hitele-
it blokkolta. Fizetésképtelen-
né vált a többi között a ro-
mániai Spar tulajdonosa is,
amely a harmadik legna-
gyobb szupermarket-hálózat
volt az országban. 

A hitelek befagyása

A vállalatok teljesítményé-
nek visszaesése elkerülhetet-
lenül munkahelymegszûné-
sekhez vezetett, 2009 õszére
a munkanélküliség elérte az
utóbbi öt év maximumát. Az
a 250 ezer ember, aki elveszí-
tette állását, nehézségekbe
ütközött a felvett kölcsönök
visszafizetésénél, és jelentõ-
sen visszafogta a kiadásait,
ami a fogyasztást fékezte Ro-
mániában. Mind a lakosság,
mind a cégek kevesebb köl-
csönhöz jutottak idén, s az év
második felében bekövetkezõ
kamatcsökkenés hatására
sem engedett fel a hitelpiac. 

Tõzsdei feléledés

Összehasonlíthatatlanul
jobb évet zárt a fentiekhez ké-
pest a tõzsde, amely az év el-
sõ felében tapasztalt történel-
mi mélypontok után a Hot-
News.ro információi szerint
37 százalékos növekedéssel
zárt 2008 utolsó kereskedési
napjához képest. „Az árak
szempontjából nem panasz-
kodhat a börze olyan értelem-
ben, hogy bekövetkezett egy
korrekció a nagy eséseket kö-
vetõen, azonban a likviditás
szempontjából (mennyi pénz
forog a papírokban), ami a
legfontosabb mutató, a tõzs-
de elég rossz évet zárt” – nyi-
latkozta az internetes lapnak

Adrian Simionescu, a Vienna
Investment Trust igazgatója.

Recesszió van 

Az év legfeketébb „esemé-
nye” egyértelmûen az a tény,
hogy az ország gazdasága az
utóbbi két-három évben ta-
pasztalt hat-hét százalékos
növekedésrõl mínusz hét
százalékra esett vissza. Az
év elején a kormány még
kétszázalékos növekedést ve-
tített elõre, ami nem valósult
meg, sõt ellenkezõleg. Nyár
elején Traian Bãsescu elnök
a sajtó képviselõi elõtt mi-
niszterei színpadias felelõs-
ségre vonásával egy idõben
ismerte el a szakemberek ál-
tal már hónapok óta keserû-
en tudomásul vett valóságot:
„R E C E S S Z I Ó van”. 

Mentõöv az IMF-tõl

A bruttó hazai termék
(GDP) zsugorodásának kö-

vetkezményeképp a környe-
zõ országokhoz hasonlóan
Románia is a Nemzetközi
Valutaalaphoz (IMF), az
Európai Unióhoz és a Vi-
lágbankhoz fordult segítsé-
gért. Az összesen húszmilli-
árd eurós kölcsönt eredeti-
leg tartalékbiztosítás céljá-
ból igényelte az ország, de
az késõbb nélkülözhetetlen-
nek bizonyult. Nehéz hely-
zetbe került az ország ál-
lamháztartása év végére,
mivel a harmadik, másfél
milliárd eurós hitelrészlet
(többek között a költségve-
tés-tervezet elkészítésének
elhúzódása miatt) jövõ évre
csúszott. A gazdasági vál-
ság közepette Romániát je-
lentõsen visszafogta, majd-
nem mûködésképtelenné
tette, hogy idén Bukarest
két alkalommal is szerve-
zett választásokat: elõször
az európai parlamenti, no-
vemberben és decemberben
az elnökválasztást. 

Néhány jó hír is volt

Kevés jó hírrel szolgált az
országnak 2009, egyedül a
Dacia exportnövekedése
emelhetõ ki ebben a vonatko-
zásban az idei év gazdasági
eseményei közül. A francia
Renault által tulajdonolt gép-
kocsigyártó fõképp a külföldi
roncsprogramoknak köszön-
hetõen ötven százalékkal nö-
velte exportját decemberig. A
romániai termelés elérte a
háromszázezres egységet, az
autók nyolcvan százaléka
Nyugat-Európában „ért föl-
det”. Pozitívum ugyanakkor
Dacian Cioloº kinevezése is
az Európai Unió mezõgaz-
dasági biztosi tisztségébe, ez
a ZF szerint a legfontosabb
tisztség, amelyet romániai
külföldön tölt be. Az ország
gazdaságában óriási szerepet
játszik az agrárium, ezért is
kiemelt érdeke, hogy Buka-
rest közvetlen befolyást sze-
rezzen a területen. 
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A cégeknél végrehajtott karcsúsítások következtében százezrek veszítették el állásukat az idén

Gáspár Miklós

„Ajánlatunkban még
nem szerepel a diákhi-

tel, tudomásom szerint a
nagy bankok egyikénél sem,
bár hallottam már ilyen irá-
nyú készülõdésrõl a válság
elõtt” – mondta az Új Ma-
gyar Szó érdeklõdésére Szé-
csi Kálmán, a Raiffeisen
Bank regionális igazgatója.
Szerinte a rossz gazdasági
helyzet rontott a frissen vég-
zettek elhelyezkedési esélye-
in, ez állhat annak a hátteré-
ben, hogy a diákokat támo-
gató projekteket a román
bankok elhalasztották.

Magyarországon már 2001
óta biztosítanak a bankok a
diákok számára kedvezmé-
nyes kölcsönfelvevési lehetõ-
séget, eddig összesen több
mint 285 ezren vettek fel hi-
telt ezen a csatornán keresz-
tül. A 2009/2010-es tanévben
az államilag támogatott kép-
zésben részt vevõ hallgatók
havi havi 15-40 ezer forintot
igényelhetnek. A diákhitelt
havi részletekben vagy tanul-
mányi félévenként egy ösz-

szegben lehet felvenni Ma-
gyarországon. Aki félévente
igényli a kölcsönt, az egy
összegben kapja meg a teljes
szemeszterre jutó, öthavi
pénzt. A diákhiteladósok fi-
zetési hajlandósága kiváló –
hangsúlyozta Õri András, a
Diákhitel Központ kommu-
nikációs igazgatója. Egy, a
magyarországinál kedvezõbb
diákhitelrendszer mûködik
például Nagy-Britanniában,
ahol az egyetemekre felvett
diákok oly módon igényel-
hetnek kölcsönt, hogy csak
elhelyezkedésüket követõen,
és egy bizonyos kereseti szint
elérése felett kell megkezdeni-
ük a törlesztést. 

A román bankok csupán
piaci körülmények között
hajlandóak támogatni az
egyetemistákat – tudtuk meg
Szécsitõl. Ezt azonban egy
kutatásban részt vevõ diákok
elutasították, mondván, hogy
semmilyen mértékben nem
akarnak eladósodni. Ráadá-
sul a bankok által kínált rész-
letfizetés és kamatozási rend-
szer nem az átlagos pálya-
kezdõk zsebéhez mért. 

Diákhitel, ami nincs

Az év eleji történelmi mélypontokhoz képest magához tér a tõzsde
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ÚMSZ-összeállítás

Sokkoló áremeléssel kez-
dõdik az új év, aminek

egyik oka, hogy jövõre a jöve-
déki adót 4,2688 lej/eurós ár-
folyam szerint számolják. Ez
az átváltási arány 14,2 száza-
lékkal magasabb az egy évvel
korábbi értéknél; ennek kö-
vetkezményeként az üzem-
anyag ára húsz százalékkal,
az elektromos áram elõrelát-
hatólag harminc százalékkal
drágulhat. A dominóeffektus
révén az energia drágulása to-
vábbi áremelésekhez vezet-
het: a Tejtermelõk Országos
Szövetsége szerint a tejtermé-
kek 3-8 százalékos áremelése
várható, a baromfihús eseté-
ben pedig – a Baromfite-
nyésztõk Országos Szövetsé-
ge szerint – húsz-harmincszá-
zalékos áremelkedésre is szá-
mítani lehet. A kenyér 5–10,
míg a zöldség- és gyümölcsfé-
lék ára 7–10 százalékkal is
emelkedhet. 

Olcsóbb áram, mint az 
EU-ban, de így is drága

Az Országos Energiasza-
bályozó Hatóság (ANRE) el-
nöke, Petru Lificiu a napok-
ban a sajtónak cáfolta, hogy
egyértelmû lenne a jövõ évi
energiaárak jelentõs emelke-
dése. „Az energiahordozók
jövõ évi értékének meghatá-
rozásakor több szempontot is

figyelembe veszünk, nem
csak az euróárfolyam lesz be-
folyással a számításokra –
hangsúlyozta Lificiu. Az ár-
kalkulációnak tartalmaznia
kell az infláció, a fogyasztás
mértékét, és tekintettel kell
lennie az alternatív energia-
hordozók alkalmazására is.” 

A fogyasztás az idei évben
egyébként jelentõsen csök-
kent mind a gáz, mind az
elektromos áram vonatkozá-
sában. Gázból 16, elektro-
mos áramból 8 százalékkal
használtunk kevesebbet a ta-
valyi évhez képest. Az  ár-
emelést indokolhatja, hogy
az áram értéke még mindig

jóval alacsonyabb az uniós át-
lagnál. A hazai magánfo-
gyasztó az EU-s árak 59 szá-
zalékát, az ipari fogyasztó pe-
dig az uniós átlag 77 százalé-
kát fizeti ki az áramért. 

Bármennyire is ésszerû az
áremelés, az átlagfogyasztó
számára problémát jelent.
„Ha az én gyermeknevelési
segélyemet is az uniós átlag
szerint határoznák meg, nem
jelentene gondot a villany-
számla kifizetése – füstölög
Farkas Izabella. A jelenleg
kisgyermekét nevelõ Maros
megyei egészségügyi asz-
szisztens ugyanakkor elisme-
ri, hogy a háztartásbeliek

nem bánnak takarékosan a
villannyal. „Három gyerme-
kem mellett folyamatosan ég-
nek a lámpák, állandóan
megy a mosógép, a számító-
gép akkor is feszültség alatt
van, ha nincs rá szükségünk.
Ha jövõre ennyire emelkedik
az ár, biztosan jobban odafi-
gyelünk” – fogadkozik a la-
punknak nyilatkozó asszony.

Üzemanyagárak: 
határ a csillagos ég

A benzinár várható emel-
kedése azért is jelentõs, mert
az árba épített jövedéki adó
magas. Az eltérõ illetékek

miatt az EU-s árakhoz képest
mégis viszonylag alacsonyak
Romániában az üzemanyag-
árak, ebbõl a szempontból
csak Bulgária elõz meg. 

Kertész Attila Maros me-
gyei vállalkozó úgy véli, a ha-
zai benzinárakat nem az eu-
rópai átlaghoz, hanem az itte-
ni bérekhez kell igazítani.
„Mivel itt, az ország közepén
a vonatösszeköttetés nem
megoldott, és a tömegközle-
kedés sem mûködik rende-
sen, sokat autózunk, és ezért
nagy árat fizetünk. A csalá-
dunkban az üzemanyagra
fordított kiadás meghaladja
az élelmiszerre fordított ösz-
szeget. Azt hiszem, ez beszé-
des adat” – összegezte véle-
ményét a vállakozó.

Dohányosnak mindegy

Ami a dohánytermékek
drágulását illeti, átlagban öt-
ven banis áremelkedés vár-
ható egy doboz cigaretta ese-
tében. Ez azonban aligha
rettenti el a megrögzött do-
hányosokat káros szenvedé-
lyüktõl. „Harminc éve do-
hányzom, ez a sokadik do-
hányár-emelés, amivel szem-
besülök. Eddig mindig más-
hol spóroltam, és ezután sem
lesz másképp. Aki a pénz mi-
att akart, az már rég leszo-
kott a dohányzásról” – je-
gyezte  meg kérdésünkre F.
Á. nyugdíjas. 
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Az energia drágulása további áremelésekhez vezethet, ami az alapélelmiszereket is érinti Fotó: Mediafax

Áradások után újra fagy
Munkatársunktól

Áradásokkal zárult a ka-
rácsonyi hétvége, a hirte-

len jött felmelegedés miatt ti-
zenkét megyében okozott
gondot az árvíz. Fehér,
Arad, Bihar, Krassó-Szö-
rény, Kolozs, Gorj, Hunyad,
Máramaros, Mehedinþi,
Szatmár, Szilágy és Temes
megyékben nõtt meg jelen-
tõs mértékben a folyók víz-
hozama. Neamþ megyében
három települést érintett
drámaian a Beszterce folyón
lezúduló árhullám. Gondot
okoztak a feltorlódott jégtáb-
lák is, amelyek kisebb-na-
gyobb gátat képeztek, és ne-
hezítették az árvízvédelem

munkáját. Néhány helyen
négy méteresre duzzadtak a
jéggátak, ezeket a katasztró-
faelhárítás emberei robban-
tották fel. Az áradás miatt
450 személyt telepítettek ki a
hatóságok. Hasonló gondot
okozott a Beszterce Suceava
megyében is, ahol az árvíz-
helyzetet súlyosbította, hogy
egész hétvégén zuhogott az
esõ. Itt 51 személynek kellett
elhagynia idõszakos jelleg-
gel az otthonát. Az Orszá-
gos Meteorológiai Szolgálat
elõrejelzése szerint a napok-
ban Románia észak-nyugati
térségében lehûlésre és hava-
zásra, míg déli megyéiben
további esõzésekre kell szá-
mítani. 

Röviden

Telitalálat 
az ünnepi lottón

Az ünnepek alatt kisorsol-
ták minden idõk harmadik
legnagyobb hazai lottónye-
reményét. A hatos lottó
nyertes számai a 34, 42, 8,
16, 13 és 15 voltak. A
nyertes szelvényt, amelyet
boldog tulajdonosa Vâlcea
megyében játszott meg, 40
175 609 lejjel, azaz 9.5
millió euróval jutalmaz-
zák. A legutóbbi sorsolá-
son 27 darab öt találatos
szelvény volt, ezek egyen-
ként 17 932.41 lejt érnek, a
közel másfélezernyi négyes
találatért pedig ötszáz lejt
fizetnek.

Ismét rengett a föld

A Richter-skála szerinti
4,1-es földrengés volt a hét-
végén Vrancea megyében.
Az Országos Geofizikai
Intézet tájékoztatása sze-
rint a rengés epicentruma
Foc?ani-tól negyven kilo-
méterre volt, de a földmoz-
gás nem lehetett érezni a
fõvárosban. Az intézet ve-
zetõje, Gheorghe Mãr-
mureanu elmondta, nem
számít jelentõsebb földren-
gésre a következõ idõszak-
ban, az ilyen jellegû ka-
tasztrófák ritmusa jól meg-
határozható, körülbelül
harminc évenként követik
egymást. Ilyen jellegû ka-
tasztrófára 1802-ben, 1938-
ban, 1940-ben és 1977-ben
került sor.

Még több áldozat

Lassult az új típusú influ-
enza terjedése, a halálos ál-
dozatok száma azonban
növekedett. Eddig 42-en
vesztették életüket a sertés-
influenza következtében. A
betegek száma meghaladja
az öt és félezret. Szakértõk
szerint a járvány akkor las-
sulhat, ha hosszabb ideig
tartó lehûlés következik be.
Januárban az Egészségügyi
Minisztérium tovább foly-
tatja a decemberben elindí-
tott oltási kampányt, de a
továbbiakban nem csak a
rizikócsoportokba tartozók
kaphatnak oltást, a szérum
önköltségi alapon is besze-
rezhetõ. 

Áremelés dominóeffektussal
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Kánya Gyöngyvér, Budapest

A verseny legfiatalabb részt-
vevõje, az erdélyi Gödri

Apolka nyerte a Duna Televí-
zió és a Rózsa Produkció közös
vetélkedõje, a Heted7ország –
Benedek Elek Mesemondó Ver-
seny fõdíját, valamint a stúdió-
közönség díját a december 25-i
döntõben. A nyolcesztendõs,
Kálnokról érkezett kislány két
copfjával, piros ruhácskájával,
tágra nyílt hatalmas szemeivel,
valamint Benedek Elek A macska
meg az egér címû meséjével min-
denkit elbûvölt. 

Vajon lesznek-e az utolsókból
elsõk?  – ezzel a kérdéssel vezette
fel Rózsa György lánya, Rózsa
Csilla a Sepsiszentgyörgyön szü-
letett Gödri Apolkát, aki a vetél-
kedõben utoljára lépett a csillogó
szemû gyermekek és a hasonlóan
lelkes zsûri elé. A válasz alig öt
perc múlva meg is érkezett, mikor
elõször a stúdióközönség majd a
zsûri három tagja Apolkának ad-
ta a legtöbb pontot, pontosabban
a pontokat jelképezõ szaloncuk-
rokat. Így Apolka két jutalom-
nyaralást nyert: Székelyföldön és
a Balaton-parti Zánkán is tölthet
egy-egy hetet. A fõdíjas a kirán-
dulásra, Benedek Elek szülõföld-
jére, Székelyföldre társat is ka-
pott: a Duna Televízió különdíjasa,
a vajdasági Lévai Tamás kíséri el.
„Az óvodában kétszer is verse-
nyeztem, egyszer több óvoda ver-
senyén második lettem. Ez a ver-
seny is izgalmas volt, a társaim

barátságosak voltak” – így nyilat-
kozott a Kovászna megyei Kál-
nokon élõ második osztályos ta-
nuló, akinek a mese a vérében
van. „Így születtem, valamint az
édesanyám is jól tud mesélni, tõle
tanultam” – jegyezte meg még a
mûsorban a kislány. 

A Duna Televízió Rózsa Györ-
gy ötletére épülõ játéka Benedek
Elekre, a százötven éve született
és nyolcvan esztendõvel ezelõtt
elhunyt mesemondóra emléke-
zett, tisztelegve a gazdag ma-
gyar mesekincs elõtt. A
Heted7ország mesemondó ver-
senyben a hét környezõ ország
kisiskolásai mérkõztek meg. Mi-
után a nézõk hosszú szavazás
után novemberben kiválasztot-
ták, hogy a 14 gyerek közül ki
jusson tovább, december 25-én
délután a Duna képernyõjén lát-
hatták a nézõk a döntõt. A vég-
sõ fordulóban a felvidéki Kiss
Zsolt, a kárpátaljai Mudrova
Henrietta, az erdélyi Gödri
Apolka, a vajdasági Lévai Ta-
más, a horvátországi Vindics-
Gerber Sarah, a szlovéniai
Meszelics Júlia és az ausztriai
Nagy Domokos mérte össze a
tudását, a gyerekek két kedvence,
Halász Judit és Gryllus Vilmos,
valamint a Duna Televízió elnöke,
Cselényi László alkotta zsûri
elõtt. Izgalomnak nem volt jele,
a gyerekek lelkesen meséltek,
gesztikuláltak, s ha kellett, még
táncoltak is. A szülõk persze
szorítottak, sokszor gyermekük-
kel együtt mondták a mesét. 
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Simonyi-díj Kányádi Sándornak

Évvégi, elemzõ összejövetelén a Simonyi
Díjbizottság Kányádi Sándornak ítélte
oda az idei irodalmi díjat életmûvéért és
magyarságtudatunk állhatatos erõsítésé-
ért. Ugyanakkor a nagygalambfalvi
születésü költõt felkérték a jövõ évi
Simonyi Imre Országos Szavalóverseny
díszvendégének. Korábbi Simonyi-díja-
sok: Szabó Magda, Beke György, Bodor
Pál, Szõcs Géza, L. Simon László. Király
András igazgató közlése szerint, az aradi
Csiky Gergely középiskolába is várják,
20l0. áprilisában a díjnyertes költõt.

Vasmise a székesegyházban

Ritka ünnepi élményben volt részük
azoknak, akik karácsony másodnapjá-
nak délelõttjén jelen voltak a szatmári
székesegyházban. A 90 éves Galambos
Ferenc nagyprépost és kanonok, pappá
szentelésének 65. évfordulóján, most
tartotta vasmiséjét. Az idõs lelkipásztor
miközben hálát adott a fennvalónak,
hogy ilyen hosszú élettel ajándékozta
meg, felidézte eseményekben gazdag pá-
lyáját, budapesti felszentelésétõl, a II.
világháború szatmári bombázásain és
paptársai elveszítésén át a hosszú cso-
maközi szolgálatig, ahol az istentelen
kommunizmus körülményei közt tartot-
ta az istenhitet 1500 hívõben. Az ünne-
peltet külön köszöntötte Schönberger Je-
nõ szatmári megyéspüspök is.

Régimódi kántálás

Miközben városon nem csak a templo-
mokban, de újabban  különbözõ vendég-
lõkben, sõt legeslegújabban már disz-
kókban is rendeznek karácsonyi ünne-
pet, néhány eldugott Szatmár megyei fa-
luban tovább él a régimódi, házról házra
járás és ablak alatti kántálás. Mint meg-
tudtuk, Csedregen, Tamásváralján,
Kõszegremetén, Szilágyszérben vagy
Dabolcon szenteste most is mind a gyer-
mekek, mind pedig a felnõttek külön
megkántálták a rokonokat, barátokat és
az utcabelieket. Csedregen még a betle-
hemesek is jártak. 

Tárlat a romániai forradalomról

A romániánai forradalom idéjén készí-
tett képeibõl rendezett tárlatot egy szé-
kelyudvarhelyi fotós. Balász Ferenc sze-
retné, ha mások is bõvítenék a gyûjte-
ményt. A kiállítás a Hargita megyei vá-
ros egyik kávézójában, január végéig lát-
ható. Felgyújtott autók, kiégett milícia-
épület, falból kivésett poloska – néhány
székelyudvarhelyi pillanatfelvétel 1989
december 22-rõl és az utána következõ
napokról – ahogyan Balázs Ferenc fotó-
mûvész látta az akkori eseményeket. A
kiállított anyag nem ad átfogó képet az
akkori eseményekrõl, de kordokumen-
tumként felbecsülhetetlen értéke van,
azok számára is, akik csak felmenõik
történeteibõl és tankönyvekbõl ismerik a
Ceauºescu-dikatúrát és bukását.

Mûsoron a Kövekkel 
a zsebében címû elõadás

A kolozsvári színház ebben az évadban is
mûsorára tûzi a 2002. március 13-án be-
mutatott Kövekkel a zsebében címû elõadást
Keresztes Attila rendezésében. Marie Jo-
nes kortárs brit szerzõ darabját december
30-án és január 6-án este 8 órakor láthat-
ja a közönség a színpadon felépített stú-
diótérben. A történet úgy elevenedik meg
elõttünk, hogy az összes szereplõt két szí-
nész – Bíró József és Hatházi András –
alakítja, egyik pillanatról a másikra vált-
va át statisztából hollywoodi filmsztárrá,
majd vezetõ asszisztenssé, riporterré,
kidobófiúvá, lázongó helybélivé. Az elõ-
adás 2003-ban elnyerte a British Council
különdíját egy kortárs brit dráma legjobb
romániai elõadásáért.

Röviden

A zsûri és a gyerekközönség kedvence: a nyolcéves Gödri Apolka Fotó: Duna Tv

O. M. 

Az év utolsó napján zár a
több tízezres nézõsereget von-

zó Messiások – A modern mûvé-
szet remekei a megváltásról címû
tárlat a debreceni Modemben. A
Modern és Kortárs Mûvészeti
Központ kiállításán felvonulta-
tott remekmûvek közül a köz-
pont igazgatója, Gulyás Gábor
szerint Eugeniusz Get-Stan-
kiewicz Do it yourself (1976) címû
kiskészlete „verte ki a biztosíté-
kot” az egyház egyes képviselõi-
nél. A Csináld magad alkotás há-

rom darab szegbõl, egy szenvedõ
Jézus-szobrocskából és egy hatal-
mas kalapácsból áll. 

„Van egy réteg, mely nagyon
szeret felháborodni és erkölcsi
alapon megsértõdni. Egyházi
szempontból az a lényeges kér-
dés, hogy a kiállítás sérti-e a val-
lásos érzelmû emberek érzé-
kenységét. Létezhet olyan érzé-
kenység, melyet sérthet, de sem-
miképp sem szándékosan. Az
egyházak nem nyilvánítottak hi-
vatalos véleményt a kiállításról,
de a téma jellegébõl adódóan ki-
emelten érdeklõdtek a tárlat

iránt. Volt olyan pap, akinek
annyira nem tetszett, hogy állí-
tólag eltiltotta a híveket tõle.
Ugyanakkor ennek a plébános-
nak a feljebbvalója, a püspök na-
gyon kedvezõen nyilatkozott a
kiállításról” – magyarázta a tár-
lat kurátora, Gulyás Gábor ko-
rábban a Kolozsvári Rádiónak
adott interjújában. Az igazgató
elmondta, a lengyel mûvész
munkáját az említett pap úgy ér-
telmezte, mintegy felhívást arra,
hogy feszítsük meg Krisztust,
holott a mû a bûnbánatról szól,
„arról, hogy elég gonoszak va-

gyunk ahhoz, hogy a felhívás-
nak engedelmeskedjünk”. 

A kiállítás nem váltotta ki az
egyházak és a közvélemény iga-
zi tiltakozását, pár évvel ezelõtt
viszont a Modemben most
megtekinthetõ Hermann Nitsch
hatnapos orgia-misztérium
színháza nagy vitát eredménye-
zett. Akkor a Kiscelli Múzeum-
ban a Nitsch performansz do-
kumentációja, a felkavaró kellé-
kek, az állati vérrel festett mise-
ruhák, a hússal körülrakott fe-
születek ellen a kulturális mi-
nisztérium egyházügyi helyet-
tes államtitkára emelt többek
között kifogást. Andres Serrano
amerikai fotómûvész Piss Christ
címû fotója, mely vizeletben
úszó feszületet ábrázol, szintén
tiltakozó akció nélkül maradt.
Gulyás Gábor szerint a mintegy
kétszáz alkotást felvonultató
tárlaton nincs olyan mû, amely
csak provokálna, és ne monda-
na semmit. Hiszen a vallását
mélyen megélõ Serrano munká-
jának egyik értelmezési lehetõ-
sége „ezt tettétek a vallási érté-
kekkel” üzenetet sugallja. 

A kurátor Chagall, Dalí,
Munch, Picasso, Bill Viola,
Werner Tübke mellett román al-
kotók munkáit is bemutatta.
Ilyenek mûvészek Sorin Tara,
Dimitrie Paciurea, Cristi
Pogãcean, Nicolae Tonitza, va-
lamint a marosvásárhelyi szüle-
tésû Berszán Zsolt. Külföldrõl
51 helyrõl 113 mûvet, Magyar-
országról 30 helyrõl 87 alkotást
kölcsönöztek a debreceni mûvé-
szeti központnak. 

Szilveszterkor zár a Messiások

Itt a vége, fuss el véle…

A kurátor Chagall, Dalí, Munch, Picasso, Bill Viola, Werner Tübke mellett román alkotók munkáit is láthatóvá tette
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Röviden

A Star Trek a legkeresettebb 

A legújabb, 2009-es Star Trek mozifilm volt
a legtöbbször letöltött (11 millió letöltés)
film a torrent-oldalakon 2009-ben. A
Reuters szerint a stúdió képviselõi már ok-
tóberben értesítették az amerikai szövetsé-
gi kommunikációs bizottságot arról, hogy
a Star Trek-film nagyon keresetté vált a fájl-
megosztó oldalakon. A második helyen a
Transformers: A gépek lázadása áll 10,6 mil-
lió letöltéssel. A harmadik Guy Ritchie
RocknRolla címû filmje (9,4 millió letöltés),
negyedik a Másnaposok (9,1 millió letöltés),
az ötödik helyre pedig a Alkonyat (8, 72
millió letöltés) került.

Terjeszkedik a Eurosport

Az arab világ 19 országa számára nyújt
tartalmakat a Eurosport újonnan indult
arab portálja. A Eurosport Arabia az arab
mellett franciául is elérhetõ. „Az arab vi-
lág stratégiai fontosságú a Eurosport Cso-
port számára. A dinamikusan növekvõ pi-
ac több mint 268 mobil és 100 milliónál
több online felhasználóval fog rendelkezni
2014-re” – mondta Laurent-Eric Le Lay, a
médiavállalat elnök-vezérigazgatója.

Hamis a legjobb természetfotó?

Hamisítás vádja érte a világ talán legtekin-
télyesebb természetfotó-pályázatának idei
nyertesét: a spanyol José Luis Rodriguez a
londoni Természettudományi Múzeum és
a BBC Wildlife magazin által közösen kiírt
éves fotópályázatra nyújtotta be mûvét. A
kép egy farkast ábrázol, amely éppen egy
fakerítés felett ugrik át. A szakértõi zsûri
43 ezer beérkezett fotó közül nyilvánította
gyõztesnek Rodriguez munkáját.

ÚMSZ

Ma délután fél négytõl kez-
dõdik az TVR 1-es csatorná-

ján a három részbõl álló Képgyû-
rûk címû mûsor, melynek kép-
kockáit azon az elõadáson rögzí-
tették, mellyel a román országos
tévéadó magyar nyelvû mûsorá-
nak születésnapját és fennállását
ünnepelték. Amint arról lapunk-
ban már beszámoltunk, az 1969.
november 23-án induló románi-
ai magyar televíziózás negyve-
nedik évfordulóját ünnepelték a
Magyar Adás egykori és mostani
munkatársai, valamint az adás
életében szerepet vállalók de-
cember 11-én a Csíki Játékszín-
ben. A bukaresti magyar szer-
kesztõség egykori tagjai közül
mintegy nyolcvanan vettek részt
a találkozón, amely neves hazai
elõadómûvészek fellépésével ju-
bileumi elõadássá alakult. 

A felvétel ma bemutatásra ke-
rülõ elsõ részében a házigazdák
üdvözlõbeszédei után a sepsi-
szentgyörgyi nemEZ együttes
indítja a tévémûsort – áll a tele-
vízió lapunkhoz is eljuttatott
közleményében. Ezután egy be-
szélgetés következik, melyben
Nagy István mûsorvezetõ a ma-

gyar szerkesztõség múltjáról, je-
lenérõl és jövõjérõl faggatja Bo-
dor Pál és Boros Zoltán egykori
és Kacsó Sándor jelenlegi fõ-
szerkesztõt. Ezután Hary Judit,
Székely Zselyke, Ádám János
és Laczkó Vass Róbert kolozs-
vári mûvészek Kulcsár Szabolcs
zongorakíséretével elõadott
operett-slágerei fokozzák a han-
gulatot. A mûsor elsõ részét Cá-
ri Tibor zeneszerzõ és meghí-
vottjai – Szilágyi Nóra, Boldi-
zsár Szabolcs, Veress Albert –
hangulatos zenéje zárja.

A Magyar Adás negyvenedik
születésnapjára készült elõadás
második részét másnap, decem-
ber 29-én kedden délután négy
órától közvetíti ugyancsak az
RTV1-es csatornája. Ebben a mû-
sorban fellép a kolozsvári Knock
Out együttes, majd messze föld-
rõl érkezett vendégeké a szó.
Józsa Erika és Demián József
Ausztráliából, Virányi Attila volt
Metropolos Németországból jött
haza a találkozóra. Dancs Anna-
mari is énekel, és folytatódnak a
beszélgetések is, ezúttal Korodi
Attila és Gáspárik Attila emlé-
keznek tévés „múltjukra”, amit
Kozma Attila humorista produk-
ciója követ. 

Lemondott Narain Dutt Tivari egy dél-indi-
ai szövetségi állam 86 éves kormányzója,
egy nappal azután, hogy az ABN Andhra
Jyotti News televízióban bemutattak egy ál-
lítólag róla készült videofelvételt, amelyen
egyszerre három nõvel szerelmeskedett. A
botrány csak tovább növeli a feszültségeket a
társadalmi nyugtalanságba merült Ándhra
Pradesben, ahol késik egy új szövetségi ál-
lam létrehozása és emiatt több városban erõ-
szakba torkolló tüntetéseket tartottak.
Videófelvétel- botrányokért persze nem kell
Indiába szaladnunk, de úgy vélem a lemon-
dás követendõ példaként állhatna a mieink
elõtt. Persze, a honi mellveregetést ismerve
azt is elképzelhetõnek tartom, hogy a „há-
rom nõvel egyszerre” felállásra egyes koroso-
dó honatyáink még büszkék is lennének.

(efi)

Száz szó

Születésnapi képgyûrûk 
a TVR magyar adásában
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Tomcsányi Máriát Bodor Pál, Csép Sándor és Boros Zoltán segíti le a színpadról

Megszûnhet az RTL és a TV2
ÚMSZ

A Sláger és a Danubius rádiók
után úgy tûnik, Magyaror-

szág két vezetõ kereskedelmi csa-
tornáját is a megszûnés veszélye
fenyegeti. Ezt tervezi ugyanis a
sajtóértesülések szerint az RTL
Klubbal és a TV2-vel Szalai An-
namária politikus, az Országos
Rádió és Televízió Testület
(ORTT) fideszes delegáltja, ha a
két tévé vezetõsége nem veszi le a
délutáni mûsorsávról a legnézet-
tebb és legtöbb pénzt hozó mûso-
rok közé tartozó Mónika showt, il-
letve Joshi Bharatot. „Nem adom
fel a harcot, mert ennek a két
mûsornak el kell tûnnie a jelenle-

gi, délutáni idõsávból. A januári
ülésszakon írásbeli figyelmezte-
tésben hívnánk fel a két televíziót
a törvénysértõ magatartás meg-
szüntetésére, de ha ez sem hat,
még tovább mennénk. Ha nem
változtatnak, akkor a testületnek
kötelessége felmondani a kon-
cessziós szerzõdéseket, amelyek
2012-ig élnek. Így mind a két csa-
torna megszûnhet” – nyilatkozta
a magyarországi sajtónak az
ORTT tagja. Az RTL Klub, me-
lyet legutóbb 54 órás elsötétítés-
sel büntettek és a TV2, melyre
több mint százmillió forintos bír-
ságot rótt ki a médiahatóság,
nem kommentálja a politikus fel-
vetését. 

Bãsescu leváltaná Sassut?
F. I.

Traian Bãsescu a B1 TV-nek
adott nyilatkozatában kijelen-

tette, hogy amíg Alexandru Sassu
ül a köztelevízió elnöki székében,
nem fog „fellépni” a televízió stú-
dióiban, kamerái elõtt. Az állam-
fõ azt sérelmezte, hogy a Román
Televízió a kampány során nem
köztévéként, hanem Vântu és
Voiculescu tévéinek csatlósaként
viselkedett, és emlékeztette a tele-
vízió vezetõségét, hogy az ér-
vényben levõ audiovizuális tör-
vény értelmében a köztévének
minden jelöltet egyenlõen kell ke-
zelnie. „Sassu az államfõválasz-
tási kampány során nagyon hely-

telenül viselkedett velem szem-
ben, ezért nem megyek be a tévé-
hez mindaddig, amíg ez az em-
ber az elnöke (…) Megpróbálok
egy másik tévével megegyezni,
hogy egy hónapban egyszer be-
mehessek a stúdióba, elmondani
az állampolgároknak, hogy há-
nyadán áll az ország, de ismét-
lem, amíg Sassu a Román Televízió
elnöke, addig én oda nem me-
gyek” – mondta az államfõ, majd
nagyvonalúan hozzátette, hogy
annak ellenére, hogy jogában áll,
nem fog megszorításokat kezde-
ményezni a tévé ellen, és megje-
gyezte, hogy ha létezik jóérzés,
tiltakozása nem fog válaszreakció
nélkül maradni. 

HIRDETÉS

Új Magyar Szó 2010-es elõfizetési akciók*

NYEREMÉNYAKCIÓ – FÕNYEREMÉNY 
EGY FUJITSU MÁRKÁJÚ LAPTOP!
További nyereményeink: 2 db, két személyre szóló

hétvégi üdülés a székelyudvarhelyi Gondûzõ és a gyimes-
középloki Fatányéros Panzióban; 10 db, egyenként 100 le-
jes könyvcsomag, valamint 25 db., egyéves elõfizetés az Új
Magyar Szóra.

Fizessen elõ 2010-re az Új Magyar Szóra,  és nyerje meg a
fenti ajándékok egyikét! Aki legalább egy hónapra elõfizet,
és december 22-ig beküldi szerkesztõségünkbe az elõfize-
tést igazoló nyugta másolatát, már részt vehet a sorsolá-
son. Sorsolás december 29-én!

1. KEDVEZMÉNNYEL EGÉSZ ÉVRE
Most csak 120 lejbe kerül az egyéves elõfizetés annak,

aki a szerkesztõségünk címére beküldött postai utalvány-
nyal, elõfizetés-szervezõinknél vagy közvetlenül a szer-
kesztõségben fizet elõ az Új Magyar Szóra, és egyben meg-
spórolja a postának fizetendõ szállítási költséget is. 

2. SZOCIÁLIS KEDVEZMÉNY -50% **

Idén is gondoltunk azon hûséges olvasóinkra, akik anya-

gi nehézségeik miatt nem tudnak teljes áron elõfizetni la-

punkra. A kisnyugdíjasok (havi 500 lej alatti jövedelem),

fogyatékkal élõ személyek az elõfizetési ár felét fizetik,

amennyiben az elõfizetési nyugta mellé másolatot csatol-

nak a legutóbbi nyugdíjszelvényrõl, illetve a szociális tá-

mogatást igazoló szelvényrõl. 

1. Áraink évek óta nem változtak, mert ragaszkodunk

olvasóinkhoz.

2. Úgy alakítottuk ki árainkat, hogy minél hosszabb pe-

riódusra fizet elõ, annál kevesebbe kerül egy lap ára.

3. Egységes áraink vannak magánszemélyek és jogi sze-

mélyek számára.

BÕVEBBEN A POSTAI UTALVÁNYRÓL

Lapunkra legegyszerûbben postai utalvánnyal fizethet elõ,

mert így igénybe veheti kedvezményeinket, részt vehet a nye-

reményakcióban és a szállítási költséget is megspórolja. 

A postai utalvány („mandat poºtal”) kitöltési módja:  

Destinatar: Lázár Zoltán, Editura Scripta, cím: Piaþa

Presei Libere, nr.1, OP. 33, CP. 17., Bucureºti. A szelvény

hátlapján: Abonament Új Magyar Szó, perioada ............

(itt megjelölendõ az elõfizetés idõtartama).

TOVÁBBI ELÕFIZETÉSI LEHETÕSÉGEK:

1. A postásoknál, illetve postai hivatalokban 
2. Magánterjesztõknél
3. Elõfizetés-szervezõinknél

Postacímünk: 014820 Bucureºti, P-þa Presei Libere, nr.1, 
OP. 33, CP. 17.

ELÕFIZETÉSI VONAL: 031 405 4088

ELÕFIZETÉSI ÁRAK:

*  Akcióinkban csak a postai utalvánnyal, az elõfizetés-
szervezõinknél és közvetlenül a szerkesztõségben elõfize-
tõk részesülhetnek. A levélben kérjük pontosan feltüntetni
személyi adataikat.

**  A szociális kedvezményben részesülõk az év végi sor-
soláson kívül egyéb akciókat nem vehetnek igénybe.

1 hónapra

15 RON

3 hónapra

38 RON

6 hónapra

75 RON

12 hónapra

148 RON
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5.25 Magas lesen
6.30 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
Benne: politika, gazdaság,
kultúra, sport
9.00 Lyukasóra (ism.)
9.50 Duna színpad (ism.)
10.35 A világörökség kin-
csei (német ism. sor.)
10.50 Copperfield Dávid
(am. filmdráma)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Euro-Med Music
Festival
15.55 Európai kóstoló
16.25 Zenés időutazás
17.25 Élet a viharos 50
fok alatt
18.20 Zorro 
(am. kalandfilmsor.)
18.50 Példa-Képek
19.00 Híróra
19.35 Mese
20.00 Török kezdőknek
(német vígj. sor.)
21.00 Tosca (olasz oper-
af., 1992)
23.00 Sukiyaki Western
Django
1.00 Sport - Esti
1.10 Kilenc nap, kilenc
szimfónia
1.50 Vers
2.00 Himnusz
2.35 Carlo és vendégei
(ism.)
3.05 Vannak vídékek 
(magyar ism. sor.)

DUNA Televízió, 21.00
Tosca

Puccini Tosca című operája, melyet először 1900. január 14-
én mutattak be Rómában a Teatro Costanziban, elsőre bu-
kásnak bizonyult. Az opera külföldi bemutatója viszont meg-
hozta a sikert és több helyen játszották. A mű televíziós vál-
tozatát az opera eredeti helyszínein forgatták Rómában vi-
lághíres operaénekesekkel. A kritika Cavaradossi szerepét
mintha teljes mértékben Placido Domingora írták volna.

m2, 22.00
Argo

Egy igazi profi mindenre fel van készülve - kivéve a „Magyar
Valóságot”! Fekete Versace öltönyben és csúcstechnológiá-
val felszerelve érkezik Magyarországra az az „ügyintéző”,
akit a szakmájában csak a Tejesembernek hívnak. Feladata,
hogy végrehajtson egy újabb különleges megbízást: egy ti-
tokzatos ókori kincset kell megtalálnia. A „rutinmunka”
azonban hamar élete legnehezebb küldetésévé válik.

Pro tv, 10.00
A Hókirálynõ

A film egy fiatal lány útját követi a babonák és legendák is-
meretlen világába, ahol a legnagyobb rejtélyt a kibontakozó
szerelem jelenti. Gerda apjával él az általuk vezetett szállo-
dában, melyet elkerülnek a vendégek. Soha nem beszélnek
arról az éjszakáról, amikor egy hatalmas viharban Gerda
anyja meghalt. Az elszigetelt világban élő Gerda-nak csak
Kai-hoz fűződő szerelme jelent megnyugvást.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Dzsungellakók
10.10 Nyárfalevél
10.20 A lóvátett
ökrösgazdák (magyar
rajzf.)
11.00 Pizsama-parti
(auszt. filmsor.)
12.20 Nyitott stúdió
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Domovina
14.25 Vigyázz, kész, rajt!
15.45 Sophie – a nem kí-
vánt jegyesség (német
filmsor.)
16.10 Sorstársak
16.35 Ez történt ma reg-
gel (ism.)
Benne: Híradó, Sporthí-
rek
18.25 Jó kis bagázs
(francia tévéfilm sor.)
19.15 Magyar válogatott
20.20 Marci
20.30 Mekk mester
20.40 Therese
nővér.com (francia film)
21.30 Híradó este
21.50 Sporthírek
21.55 Időjárás-jelentés
22.00 Argo 
(magyar akció-vígj.)
23.45 Záróra
0.40 Magyar válogatott
3.15 Chaplin, a katona
(am. burleszk)
3.55 Vezérlő fény 
(am. filmsor.)

7.30 Top Shop
8.00 Kölyökklub: A mentő-
csapat, Björn mackó 
kalandjai, Tom és Jerry

9.30 Disney-rajzfilmsoro-
zat: Tigris és Micimackó
11.00 Fókaütők bandája
(amerikai vígjáték)
12.20 Vasakarat 
(amerikai kalandf.)
14.20 Mi van, doki? 
(amerikai vígj.)
16.00 A maszk fia 
(am.-német vígj.)
17.35 A szomszéd nője
mindig zöldebb 
(amerikai vígj.)
19.30 RTL Klub Híradó 
20.00 Fókusz 
– Közszolgálati magazin
20.30 Tök alsó (am. vígj.)
22.05 A Pusztító (amerikai
akciófilm)
Közben: RTL-hírek
22.20 Szeretném ha sze-
retnél (am.-német vígj.)
Utána: RTL-hírek
0.10 A gyilkos nem felejt
1.rész (amerikai krimi)
1.35 A gyilkos nem felejt
2.rész (amerikai krimi)
2.55 Műsórszünet

6.25 Teleshop
7.00 Két TestŐr (ism.) -
Életmódmagazin
7.25 Tv2 matiné
Benne: TinTin kalandjai,
Született kémek
9.45 Mókás állatvilág (an-
gol term. sor.)
10.15 Howard, a kacsa
(amerikai vígjáték)
12.15 Kutyám Jerry Lee 2.
(amerikai akció- vígjáték)
14.00 A pacák (amerikai
vígjáték)
15.45 Merlin 2. – A va-
rázslóinas (amerikai-kana-
dai kalandfilm)
17.30 Szellemirtók (ameri-
kai vígjáték)
19.30 Tények - Hírműsor
Utána: Skandinávlottó sor-
solás
20.05 Pofa be! (francia ak-
ció-vígjáték, 2003)
21.40 Az eltakarítónő 

(angol vígjáték, 2005)
Közben: Kenósorsolás
23.35 Akire büszkék va-
gyunk! - A hónap dolgozója!
(amerikai vígjáték)
1.20 Szilveszteri durraná-
sok (angol filmdráma)
3.10 Műsorszünet

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, 
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Kő kövön (ism.)
17.05 Arcok a liftben
(ism.)
17.30 Paletta
18.00 Híradó
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai 
magazinja
0.05 World Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

11.45 Smallville 12.35
Jóbarátok 13.35 Csapd
le, csimpánz! 14.55 Ha-
lálbiztos diagnózis 15.00
A rózsaszín párduc bos-
szúja 16.55 Smallville
17.45 Jóbarátok (sor.)
18.10 Jóbarátok (sor.)
18.35 A nagy házalakí-
tás 19.20 Meztelenül is
szép vagyok! 20.15 Mes-
terszakács 21.10 CSI: Mi-
ami helyszínelők (film-
sor.) 22.00 Esküdt ellen-
ségek: Különleges ügy-
osztály

9.00 Sport.ro Hírek 10.00
Hírek 11.05 Mitica ligája
12.00 Sport.ro Hírek
12.05 Labdarúgás: Ma-
gyarország – Románia
2001 13.00 Sport.ro Hírek
13.05 Fogadás a félelem-
mel 14.00 Hírek 16.00
Boxbuster: Alexander
Povetkin – Jason Estrada
17.00 Sport Hírek 19.00
Fogadás a félelemmel
20.00 Boxbuster 21.00 Hí-
rek 22.00 Wrestling WWE
Superstars 23.00 Box-
buster

9.00 Dona Barbara (sor.)
10.00 Szerelmek (sor.)
11.00 Szerelempárlat
(sor.) 12.00 Sosem feled-
lek (sor.) 14.30 Kylie
koncert 15.30 Elrabolt
sorsok 16.30 Átkozott
paradicsom 17.30 Igaz
történetek 18.30 A sze-
relem nevében (sor.)
19.30 Dona Barbara
(sor.) 20.30 Szívek hul-
lámhosszán (am. vígj.,
2006) 22.15 Éjszakai
történetek 23.15 Terra
Nostra (sor.)

8.25 Várj, míg világos
lesz! (krimi) 10.00 Televí-
ziós vásárlás 13.35
Murdoch nyomozó rejté-
lyei (kan. krimisor.)
15.10 Programozott halál
(am. thriller) 16.50 Fehér
sárkány, vörös tigris (ak-
ciófilm) 18.35 Dr. Végzet
(am. akciófilm) 
20.10 Mentőosztag (am.
akcióthriller) 
22.00 Végzetes kitérő
(am. horror) 23.35 Bo-
szorkányos időszak (am.
horror)

7.00 Mondd mennyibe ke-
rül (ism.) 8.00 Mulatós
(ism.) 9.45 Teleshopping
10.00 Menyet anyának
12.30 Hírek 13.15 Az aj-
kakról a szívedig 15.00
Terefere Bahmuval (talk
show) 17.00 Kisasszony-
ok 18.30 Hírek 19.30
Mondd mennyibe kerül
20.30 Casper (amerikai
film, 1995) 22.30 Bűnös
szándék (amerikai krimi,
1997) 0.30 Hűtlen játé-
kok (cseh-szlovák film,
2003)

9.00 Angyal a családban
(sor.) 11.00 Karácsonyi
kalandok (vígj.) 13.00
McLeod lányai (auszt.
sor.) 14.00 Amy-nek ítél-
ve (sor.) 15.00 Anna
Karenina (angol sor.
1.rész) 17.00 Anna
Karenina (angol sor. 2.
rész) 19.00 A Partiőrség
(auszt. sor.) 20.00 Amy-
nek ítélve (am. sor.)
21.00 Őrangyal (am. film-
sor.) 22.00 A médium
0.00 Találkozunk Kará-
csonykor!

TV2
6.25 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
10.00 Booky első szerel-
me (kanadai filmdráma)
11.30 Szent Pál nyomain
Máltán
12.00 Szomszédok 
(magyar tévéfilm sor.)
13.01 Híróra
13.10 Hrvatska kronika
13.40 Ecranul nostru
14.15 Pettson és Findus
15.40 Karácsony a
Chestnut Street-en 
(amerikai vígj.)
17.05 Vad Európa 
(belga dokumentumf.)
17.40 Hírek
17.45 Körzeti híradó
18.00 Prizma
18.45 Kutyaélet 
(amerikai burleszk)
19.30 Párizsi jóbarátok
(francia tévéfilm sor.)
20.28 Föld TV
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
21.05 Értelem és érze-
lem
22.05 Hajónapló
23.00 Hírek
23.05 Memento
23.15 Még mindig kamu-
zunk (francia vígjáték)
1.10 Nyakék kedvesem-
nek
2.35 Japán különleges
élővilága
3.25 Műsorszünet

7.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
7.30 Rajzfilmek (ism.)
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Találkozzunk szom-
bat este (ism.)
12.00 Folklórkincsek
(ism.)
13.00 Déli óra
14.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
14.45 Rajzfilmek
14.50 Karácsonyi énekek
15.00 Teleshopping
15.30 Ők is embertársa-
ink
16.00 Együttélések
17.10 Vihar a palotában
(filmsor.)
18.25 A 2009-es Sportév
19.20 Gyémántos öv
19.50 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.10 Trója - Az elveszett
város nyomában (német
kalandfilm, 2007, máso-
dik rész)
22.55 Karácsonyi énekek
23.10 Koncert 
– Shanghai 2009
0.50 A 2009-es Sportév
(ism.)
1.50 Gyémántos öv
(ism.)
2.15 Jelek (ism.)
2.45 Sport (ism.)

7.00 Pro Tv hírek, Sport, Mi
történik doktor úr?
10.00 A Hókirálynő (am.-
angol fant. kalandf., 2002)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor., ism.)
13.00 Pro Tv hírek, Sport
13.45 Én és a gorillám
(am.-japán kalandfilm,
1995, ism.)
15.30 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
16.30 Minkey, a kémma-
jom 
(kanadai film, 2006)
18.00 Románia, szeretlek!
– Húsz év szabadság
19.00 Pro Tv hírek, Sport
20.30 A túlélő 
(román akciófilm, 2008)
22.30 Seraphim Falls 
- A múlt szökevénye 
(amerikai háborús filmdrá-
ma, 2006)
0.30 A Hókirálynő 
(am.-angol fant. kalandf.,
2002, ism.)
2.15 Seraphim Falls 
- A múlt szökevénye 

(am. filmdráma, 2006, ism.)
4.15 Pro Tv hírek, Sport

6.00 Híradó, Sport, 
Időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvannal
és Danival
10.00 A rejtelmes sziget 
(amerikai kalandfilm, 
2005, 3. rész)
11.00 Vidám történetek
12.00 Szindbád kalandjai
(sor.)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Egy rém rendes csa-
lád (filmsor.)
14.30 Columbo: Gyilkos-
ság a műtőasztalon 
(amerikai krimi, 1973)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 A Bermuda-három-
szög rejtélye (am. minisor.,
2005, utolsó rész)
19.00 Híradó, Sport
21.00 Kikezdesz a szőkék-
kel? – szórakoztató műsor
22.00 Szórakoztató műsor
23.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.45 Gáztámadás 
(amerikai akciófilm, 2002)
1.45 Egy rém rendes csa-
lád (amerikai filmsor., ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Flash Gordon 
(amerikai filmsorozat,
ism.)
8.20 Sport Florentinával
- sportműsor
8.30 Teleshopping
9.00 Robotgladiátorok
(amerikai animációs film,
2002)
10.30 Rajzfilmek
11.30 Flash Gordon
(amerikai filmsor., első
rész)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Mobiltelefon 
(reality show)
15.00 Férjhez adható lá-
nyok (ism.) 
16.00 George szigete
(kanadai kalandfilm,
1989)
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Kötekedők króni-
kája 
– szórakoztató műsor
22.30 Effektus 30 (ism.)
23.00 San-Antonio
(koprod. film, 2004)
1.00 Hírek, Sport, Időjá-
rás
2.00 Mobiltelefon 
(reality show, ism.)
3.00 Kötekedők króniká-
ja – szórakoztató műsor
(ism.)

7.00 Amcsi motorok
8.00 Harc az elemekkel
9.00 Nagy durranások 
- Glasgow
10.00 Csúcsmotorok 
- Kawasaki
11.00 Újjáépítők
12.00 LA Ink 
– Funny Farm
13.00 Hogyan 
csinálják?
14.00 Állitólag… 
- A földrengésgép
15.00 Katasztrófa,
ahogy én láttam
16.00 Mocsári favágók 
– Harc a túlélésért
17.00 Verminators
18.00 Nagy durranások
– Fort William
19.00 Túlélés törvényei
– Dominikai köztársaság
20.00 A legnehezebb
munkák 
- Pirotechnikus
21.00 Hogyan készült? 
– Trombiták
22.00 Ördöglakat 
– Emberi katapult
22.30 Túlélés törvényei
– Alabama
23.30 Harc 
az elemekkel
23.30 Rács mögött kül-
földön
0.30 Dühöngő világ
1.30 A félelem óceánja
3.30 Csúcsmotorok 
– Bimota és Alpinestars
4.30 Túlélés törvényei

7.00 Carabinieri 
(filmsor., ism.)
8.10 A jó pápa 
- XXIII. János 
(olasz életrajzi dráma,
2003, ism.)
10.10 Szórakoztató mű-
sor
11.30 Hírek, sport,
időjárásjelentés
12.00 Berlin, Berlin
(sor., ism.)
12.30 Hírek, sport,
időjárásjelentés
12.45 Detektív tanárnő
(sor.)
13.45 Világutazó
14.00 Teleshopping
14.30 Románok hagyo-
mánya
15.00 Együtt Európában
16.00 Carabinieri 
(filmsor.)
17.00 Kárpátok enigmái
17.30 A világ városai
18.00 Euronews
18.10 Csodák (filmsor.)
18.40 Berlin, Berlin
(sor.)
19.10 A jó pápa - XXIII.
János (olasz életrajzi drá-
ma, 2003, 2. rész)
21.00 Bazár
22.00 Hírek, sport, időjá-
rás
22.30 Tízparancsolat
(amerikai filmdráma,
2006)
0.05 Egy mosoly... négy
keréken (ism.)

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely  12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.30 Határok nélkül 20.05 Sportvi-
lág 20.25 Tetten ért szavak 20.50 Jó éjszakát 21.00 Rá-
diószínház 21.30 A nap történetei 23.25 Esti beszélgetés

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: evangélikus
egyházi műsor 9.50 Hírek 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, ren-
dezvényajánló 16.15 Interaktív szolgáltató műsor meghívottal
17.00 Nap-óra 17.30 Jazzmagazin 17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás, Kertészrovat 16.00 Híradás, Sport, Rádió-
újság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági magazin, Összhang
17.55 A nap hírei röviden
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A bölcsesség nem állomás,
ahová egyszer megérkezel. A
bölcsesség maga az út és a te
bölcsességed az, ahogyan
utazol rajta. Aki túl sebesen
vágtat, nem látja a tájat. A
modern ember mindig meg
akar érkezni valahová.
Ezért ma már az utazás egy
gyors helyváltoztatás, nem
pedig haladás és megélés,
mint régen volt. Az utazás

maga is tanít. Türelmet, böl-
csességet, figyelmet. A bölcses-
ség nem egy hely vagy ese-
mény, amit el lehet érni, ha-
nem maga a folyamat, az álla-
pot, miközben életünk helyszí-
neire és eseményeihez elérke-
zünk. Mint ahogy minden
éneknek nem csak szövege, de
dallama is van, úgy az életnek
is megvan a maga módja. Ez
pedig a bölcsesség.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Pályáján meredek ívben kap-
tat felfelé, nem árt az óvatos-
ság. Ha elszédül, lezuhanhat,
és minél magasabban áll, an-
nál nagyobbat eshet. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Tökéletesen elfoglalják nagy-
ratörõ tervei. Ma még bízhat a
megvalósításukban: ereje, küz-
dõképessége kifogástalan. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Ha mindig ilyen türelmes tud-
na lenni, sok kellemetlenségtõl
kímélné meg magát. Olyan
olajozottan megy minden,
hogy már gyanakodni kezd. 
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Olyan feladatba vág bele,
amellyel már régóta kacérko-
dik, de mindig úgy gondolta,
hogy ez már meghaladja ere-
jét. Az elõjelek nem túlságosan
kedvezõek.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

A feladott játszmánál még
mindig jobb, ha úrrá lesz büsz-
keségén, és nem egyedül pró-
bálja elvégezni a munkát.
Igaz, akkor a dicsõségen is osz-
toznia kell, s ez már igencsak
nehezére esik. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Telefonon próbálja elintézni
minden dolgát. Kilencvenszá-
zalékos eredményére nem lesz
büszke, de nincs is szégyellni-
valója. 

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Rengeteg élményt képes ma be-
fogadni, s pontról pontra min-
dent megõriz az emlékezeté-
ben. Alkalmas ez a nap múze-
umlátogatásra, színházi elõ-
adásra.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Nem remélte, hogy a múltkori
baklövése után még felkérik
munkára, de örül, hogy újra
bizonyíthat. Összpontosítson
jobban, s meglátja, nem is
olyan nehéz precíz munkát vé-
gezni.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Nézze meg, mi rejtõzik a sza-
vak mögött, s ha tud, iparkod-
jék megbízható információkat
szerezni róla. Csak így képes
ugyanis érdemben nyilatkozni. 
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Annyira készült erre a napra.
Jól bevásárolt, mindenkit
meghívott, aki az Ön számára
fontos, s most mégsem az törté-
nik, amire várt. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Ma ismét nagyon büszke lehet
magára. Teljesítményei kima-
gaslóak, és újabb sikereket zse-
belhet be. Vigyázzon, nehogy
bajba keverje az elbizakodott-
sága.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Érthetõ, hogy szereti, ha dicsé-
rik, ünneplik, de tegyen kü-
lönbséget a barátok õszinte és
a vetélytársak kelletlen gratu-
lációi között. 
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Ma Kamilla nevû olvasó-
inkat köszöntjük.
A Kamilla a latin Kamill
férfinév nõi párja, jelenté-
se: nemesi születésû, aki
az áldozatoknál szolgált.
Holnap Tamás, Tamara
napja van.

Évforduló
• 1836-ban Mexikó elnyer-
te függetlenségét Spanyol-
országtól.
• 1903-ban született Neu-
mann János amerikai ma-
gyar matematikus, a szá-
mítógép kifejlesztõje.

Esemény
1500 óta aprószentek nap-
ja

Vicc
Két horgász a Balaton-par-
ton: 
– Mennyi az idõ ?
Mire a másik: 
– Hát még a szúnyog.

Recept
Fûszeres datolyatorta
Hozzávalók: 40 dkg vajas
tészta, száraz bab, 24 dato-
lya, 5 dkg dió, 10 dkg marga-
rin, 15 dkg barna cukor, 3 to-
jássárgája, 1 kávéskanál mé-
zessütemény-fûszerkeverék,
2,5 dl tejszínhab.
Elkészítése: A tésztát 30 cm
átmérõjû kerek tortaformába
simítjuk. Zsírpapírral lefed-
jük, majd száraz babbal meg-
szórjuk, és meleg sütõben
aranyszínûre sütjük. A papírt
és a babot levesszük róla, és a
tüzet langyosra mérsékeljük.
A datolyákat kimagozzuk, és
apróra vágjuk. A diót durvá-
ra vágjuk. A margarint a cu-
korral, a tojássárgájával, a
datolyával, a dióval és az ösz-
szes fûszerrel habosra kever-
jük. A masszát a tortalapra
öntjük, és 30-35 percig süt-
jük, míg a teteje megkemé-
nyedik. Tejszínhabbal vagy
vaníliakrémmel tálaljuk.

December 28., hétfõ
Az év 53. hete, eltelt 362 nap, hátravan 3 nap
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Röviden
Elfogták Farkas Pétert

Egy andorrai hotelben fogta el a helyi
rendõrség a tavaly november óta szökésben
levõ Farkas Péter olimpiai bajnokot de-
cember 26-án éjszaka – erõsítette meg va-
sárnapi sajtótájékoztatóján Tóth Gábor bu-
dapesti rendõrfõkapitány az MTI értesülé-
sét. A vezérõrnagy ismertetése szerint Far-
kas Péter – aki öccse jogosítványával iga-
zolta magát – jelenleg kiadatási letartózta-
tásban van. Tóth Gábor nem kívánt becslé-
sekbe bocsátkozni arról, hogy mikor hoz-
hatják haza az elítélt sportolót, csak annyit
mondott, hogy szerinte „rövid idõn belül”.

Ionuþ Badea a Curtea de Argeº 
új vezetõedzõje

Ionuþ Badea lett a Curtea de Argeº-i
Internaþional élvonalbeli futballcsapatá-
nak új vezetõedzõje. A Piteºti-i Argeº
másodosztályú együttesének volt szakve-
zetõje a menesztett ªtefan Stoicát váltja a
kispadon.

Pacquiao perel

Ha a ringben nem is, a bíróságon össze-
csaphat egymással Manny Pacquiao és
Floyd Mayweather jr., miután a Fülöp-szi-
geteki bokszoló közölte: be fogja perelni az
amerikaiakat, amiért doppingváddal illet-
ték õt. A jelen profi ökölvívásának legma-
gasabban jegyzett két, egyformán többszö-
rös világbajnok alakja eredetileg március
13-án Las Vegasban, a szorítóban találko-
zott volna, ám a kesztyûs ütközetbõl a je-
lek szerint semmi nem lesz, miután Bob
Arum, Pacquiao mérkõzésszervezõje csü-
törtökön bejelentette az amúgy világszerte
hatalmas érdeklõdés övezte meccs lefújá-
sát. Tette ezt arra hivatkozva, hogy szá-
mukra elfogadhatatlan az úgynevezett
olimpiai rendszerû doppingvizsgálat, ame-
lyet különben Mayweather menedzsmentje
kezdett el szorgalmazni egyre erõteljeseb-
ben, nem hallgatva el ama gyanút, hogy
megítélésük szerint a filippínó nem tiszta
módszerekkel érte el eddigi eredményeit.

Horváth Anna végzett az élen

Két marosvásárhelyi sportoló, Horváth
Anna és Doina Baciu végzett az élen a Ro-
mán Tekeszövetség év végi ranglistáján. Az
év tekézõjévé választott Horváth Anna és
Baciu a helyi Romgaz Elektromaros felnõtt
csapatát erõsíti, s tagjai a román váloga-
tottnak is. Elõbbi mind egyéniben, mind
csapatban országos bajnokságot nyert, és
Seress Sándor irányítása alatt a jövõ évi,
ausztriai Ritzingben esedékes világbajnok-
ságra készül.

Ötvenéves a Mureºul Sportklub

Fennállásának ötvenedik évfordulóját ün-
nepelte a napokban a Marosvásárhelyi
Mureºul Sportklub. Kezdetben tizenhá-
rom sportág képviselõit foglalkoztatta az
egyesület, már a csupán hét szakág ma-
radt: birkózás, kajak-kenu, kerékpár, atlé-
tika, úszás, gyorskorcsolya és keleti harc-
mûvészet. Az évfordulós gálán jelen
voltak többek között egykori edzõk, spor-
tolók, szakvezetõk, így Mircea Bidiga, a
klub elsõ elnöke, Horaþiu Cioloboc, a je-
lenlegi elnök, Nagy József egykori Bal-
kán-bajnok és többszörös országos bajnok
diszkoszvetõ, Lucian Logigan országos
bajnok hegyi kerékpáros.

A Dinamo áll az élen

Huszonnyolc pontjával a Dinamo áll az
élen az élvonalbeli felnõtt férfi vízilabda-
bajnokság tabelláján, de négy mérkõzéssel
kevesebbet játszott, mint a jelenleg máso-
dik és eddig veretlen címvédõ Nagyváradi
VSK, amely eddig 24 pontot gyûjtött. A
Steaua egyelõre szintén 24 ponttal a har-
madik, a Rapid, az Arad, a Sportul, a Ko-
lozsvár és a Nagyváradi Criºul elõtt. A
pontvadászat január 9-én folytatódik.

Petrescu lemondott
Labdarúgás

V. Ny. R.

„Közös megegyezéssel szer-
zõdést bontottunk Dan

Petrescuval” – erõsítette meg az
Urziceni-i Unirea vezetõedzõjé-
nek lemondásáról szóló híreket
Felix Grigore, a élvonalbeli fut-
ballcsapat klubjának ügyvezetõ
igazgatója. A ialomiþaiak trénere
szerint egy oroszországi gárdá-
nál, a Moszkvai Dinamónál
akarja folytatni pályafutását, ahol
sokkal több pénzt keres majd,
mint itthon. Sajtóinformációk
szerint viszont nem csak az anya-
gi érdek ösztönözte távozásra az
év edzõjének választott Petres-
cut, hanem az is, hogy a klubtulaj
több labdarúgóját is el szeretné
adni a télen. Dumitru Bucºaru
nem beszélt a trénerrel való né-
zeteltérésérõl, de nem is marasz-
talta õt. Annyit mondott, hogy
barátságos viszonyban váltak el,
s megérti Petrescut, hogy jobbat
szeretne magának. „Ez az edzõk
élete, jönnek és mennek. Kezet
fogtunk, szerencsét kívántunk
egymásnak. Én minden jót kívá-
nok neki a továbbiakban” – nyi-
latkozta a klubtulaj.

Bár a sikeredzõ távozásáról
szóló pletykák már napokkal ko-
rábban felröppentek, a ialomiþai
együttes játékosait mégis meg-
döbbentette a hír. „Nagy ütés ez
nekünk – mondta Marius Onof-
raº, a csapat csatára – Ha rajtunk
múlna, bármit megtennénk,
hogy maradásra bírjuk. Amíg alá

nem írják a szerzõdésbontást
(szerk. megjegyzés: máig) én még
bízom abban, hogy visszatér.
Kár, minden eredményünket vele
értük el. Nem tudjuk, mi lesz ez-
után.” A középpályás Iulian
Apostolt is meglepte Petrescu
döntése, a csapatkapitányt, Geor-
ge Galamazt pedig sokkolta a hír.
„Ha a tulaj azt mondta, hogy
Dan Petrescu már nem a csapat
edzõje, akkor az úgy van. Sokk-
hatás alatt vagyunk, nehezen ta-
láljuk a szavakat. Nem bújhatok
a bõrébe, õ tudja, hogy miért
döntött így, nekünk nincs mit
kommentáljunk” – mondta.

Petrescu még 2003-ban, a má-
sodik ligás Sportul Studenþesc kis-
padján kezdte edzõi pályafutását,
majd a Rapid és a Krakkói Wisla
után ugyanoda tért viszsza. Az
Urziceni irányítását 2006-ban vet-

te át, akkor, amikor az együttes
feljutott az élvonalba. Itt sikerült
egy ütõképes csapatot összeállíta-
nia, olyannyira, hogy a
2008–2009-es szezonban meg-
nyerte a Liga I-es pontvadászatot,
kupadöntõt játszott, s a Bajnokok
Ligája csoportkör harmadik he-
lyén zárva tavasszal az Európa
Ligában szerepelhet a gárda.

A szerzõdésbontás aláírását
mára tervezik, majd egy sajtótá-
jékoztatón bõvebb magyarázatot
ígérnek a történtekre. „A sajtótá-
jékoztatón minden kérdésre vála-
szolunk. Most csak ennyit mond-
hatok” – jelentette ki Mihai Stoi-
ca, a klub menedzsere, akit beval-
lása szerint „szíven ütött”
Petrescu távozása. Most új tréner
után néz, s úgy tervezi, hogy kül-
földi szakembert hoz a címvédõ
kispadjára. 

Az év edzõje, Dan Petrescu távozik az Urziceni-i Unirea kispadjáról Fotó: Mediafax

Labdarúgás

Turós-Jakab László

Nemcsak hogy nyerni nem
tudott, de még gólra sem fu-

totta a Chelsea erejébõl az angol
labdarúgó Premier League 19.
fordulójában: Birminghamben
0-0 lett a végeredmény. További
eredmények: Fulham–Totten-
ham 0-0, West Ham United–
Portsmouth 2-0, Manchester
City–Stoke City 2-0, Sunder-
land–Everton 1-1, Wigan Athle-
tic–Blackburn Rovers 1-1, Burn-
ley–Bolton Wanderers 1-1, Liver-
pool–Wolverhampton Wande-
rers 2-0. Az Arsenal–Aston Villa
és a Hull City–Manchester
United mérkõzéseket tegnapi
lapzártánk után játszották. Az
összetettben Chelsea (42) vezet a
Manchester United (37), az
Arsenal (35), az Aston Villa (35)
és a Tottenham Hotspur (34)
elõtt. Õszi bajnokot avattak Fran-
ciaországban is, a címvédõ Bor-
deaux 2-1-re nyert Toulouse-ban
és kilenc pont elõnnyel várja a jö-
võ évi folytatást. A 19. forduló
többi eredménye: Lens–St. Éti-
enne 1-0, Le Mans–Monaco 1-1,
Lorient–Valenciennes 3-2, Olym-
pique Lyon–Montpellier 1-2,
Olympique Marseille–Auxerre 0-
2, Nancy–Lille 0-4, Nizza–US
Boulogne-sur-Mer 2-2, Paris St.
Germain– Grenoble Foot 4-0,
Sochaux–Stade Rennes 2-0. A 43
pontos Bordeaux-t a Lille (34), a
Montpellier (33), a Marseille
(32), az Auxerre (32) és a Lyon
(30) követi az összetettben. 

Útnak indult a válogatott
Kézilabda

ÚMSZ

Nem volt sok ideje karácso-
nyozni a román férfi kézi-

labda-válogatott tagjainak, hi-
szen el kellett utazniuk Mace-
dóniába egy felkészülési torná-
ra, hogy ma és holnap Szkopjé-
ban gyakoroljanak a helyi válo-
gatott legjobbjaival. A fiúk a
2011-es világbajnokság selejte-
zõjének januári rájátszására
edzenek, s céljuk, hogy vissza-
verekedjék magukat a sportág
élvonalába.

A csapat irányítását, mint is-
mert, ismét Radu Voina látja el,
aki Aihan Omer eltiltása miatti

leváltását, valamint Petru
Ghervan visszavonulását köve-
tõen ebben a hónapban vette át
a tisztséget. „Rosszkor jött ez a
torna. A fiúk egyenesen az ün-
neplésbõl jöttek vissza, még egy
edzést sem tudtunk tartani” –
magyarázta a szövetségi kapi-
tány, aki a macedónok elleni
barátságos mérkõzéseken nem
számíthat sem Jurcã, sem
ªania, sem pedig Stãnescu játé-
kára. Rajtuk kívül viszont eluta-
zott két kapus, Popescu
(Konstancai HCM) és Szabó
(Kolozsvár), valamint Sabãu,
Csepregi, Mureºan, Savodeac,
Toma (mind a Konstancai
HCM-tõl), Ciubotariu, Fenici,
Rohozeanu, Irimescu (Resica-

bánya), I. Stamate, Novanc,
Georgescu (Steaua), Onyejeke
(Bákó), Stamate (Nagybányai
Minaur) és Ghionea (Szeged).
Románia legjobbjai ma és hol-
nap is 18.50 órától lépnek pá-
lyára.

A Román Kézilabda-szövet-
ségnél (FRH) amúgy mára ter-
vezik a tisztújító közgyûlést,
ahol a jelenlegi elnök, Cristian
Gaþu, mellett Mihai Marinescu
és Robert Licu pályázik a veze-
tõi tisztségre. Csakhogy az ün-
nepek miatt elképzelhetõ, hogy
mégis elhalasztják a választást,
sajtóinformációk szerint lehet,
hogy csak január 10-én fognak
szavazni a FRH vezetõségének
összetételérõl. 

Románia férfi kézilabda-válogatottja ma Macedóniában lép pályára egy felkészülési tornán

Czimbalmos Ferenc-Attila

Az idei kempó-világbajnok-
ságon két egyéni aranyérmet

szerzett Mátyus Ervinnek (képün-
kön) ítélték az év sportembere cí-
met Marosvásárhelyen, a Kultúr-
palota Tükörtermében megtartott
évzáró gálán. A helyi Mureºul
színeiben versenyzõ sportoló
edzõjét, Horváth Attilát a tréne-
rek rangsorában díjazták a máso-
dik helyen, ott Seres Sándort, a
Romgaz Elektromaros teketréne-
re lett az elsõ. A hagyományok-
hoz hûen külön elismerést kaptak
a legjobb egyéni sportolók, a leg-
jobb eredményeket elérõ csapa-
tok, a fiatal reménységek és az
egykori legendás sportolók is, így
az egykori atléta Nagy József,
vagy a volt kézilabdázó Soós
Rozáliát is jutalmazták. Az év
csapata a Romgaz Elektromaros
országos bajnok nõi együttese
lett, az olimpiai sportág képvise-
lõi közül a birkózó Adrian Re-
corean végzett az elsõ helyen, míg
a reménységek rangsorában a ke-
rékpározó Gyurka Zsuzsanna ve-
hette át a legjobbnak járó díjat. 

Mátyus Ervin 
az év sportolója

Fotó: Mediafax

Gólképtelen 
volt a Chelsea
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